

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionada, 9'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

EL MOMENTO POLITICO

Periódicos y personalidades exponen sus opiniones sobre la importancia y consecuencias del debate que se planteará en las Cortes

Madrid, 31.—Varias horas

Los periódicos se ocupan extensamente del actual momento político:

Heraldo de Madrid recuerda que al cerrarse las Cortes anunció que durante la vacación parlamentaria quedaría despejada la situación, y este anuncio — dice — se ha confirmado. "A algunos podrá parecerles el momento embrollado y en realidad no es así. Para enjuiciar la situación hay que partir de la base de que España no es el Gobierno y que la República no es este o aquel hombre.

Durante la vacación surgió el previsto chispazo que culminó en Casas Viejas. Ha servido para indicar que quienes deben vivir más atentos a la realidad nacional no estuvieron, quizá, en cuanto a previsión a la debida altura.

Si el Gobierno se ha equivocado es preciso rectificar los errores desde los bancos rojos. La responsabilidad de esta equivocación, que parece alcanza a todos los que se sientan en el banco azul, puede extenderse a otras personas que no tienen lugar en el Congreso y limitarse, en cambio, a determinados ministros solamente.

El incidente entre los señores De los Ríos y Bello no es sino una concesión de la nueva sensibilidad política al procedimiento de viejo estilo. Es triste que haya habido peligro de una crisis en esa frágil contienda de alfilería y que no se haya oído la voz que, dominando el estruendo de las pesetas al chocar contra el hormigón armado, hablase de algo más permanente en la renovación de las ideas en materia de Instrucción.

Dos ministros socialistas han hecho rectificaciones de tática de mala procedencia. Mientras tanto, los monárquicos, las derechas encubiertas, no se recatan para lanzar sus amenazas y cautelosamente se van apoderando del Colegio de Abogados, de la Academia de Jurisprudencia y de otros organismos. Esos partidos explotan los errores gubernamentales.

El Gobierno que había cantado su izquierdismo, aparece con una nota oficiosa con ciertas normas que mal pueden mantenerse en el criterio izquierdista que había querido mantener.

Se habla mucho estos días de crisis. En el Congreso se va a discutir el proyecto de ley de Congregaciones religiosas. Un día se celebró Consejo en Palacio y el señor Albornoz dijo que llevaba ese proyecto.

A la salida no lo entregó porque se habían hecho algunas correcciones.

Conocidas las ideas personales del jefe del Estado, si no se supiera dentro de qué órbita ha de desarrollar sus funciones, podría pensarse que el Gobierno en ese Consejo había rectificado su criterio en algunos puntos y hacía suyo el proyecto tal como allí se había redactado.

Esto colocaría al Gobierno enfrente de su mayoría, porque ésta compone la Comisión de Justicia que hizo el proyecto primitivo.

Hace pocas horas que el señor Lerroux decía que, acordándose de las discordancias entre los republicanos que derribaron la primera República, ha llamado; pero ahora es diferente. Callar en las actuales circunstancias puede suponer un peligro para la República.

Este convencimiento lo tienen otros hombres también.

Para un futuro largo puede pensarse en un cambio de postura de algunos jefes políticos que siguen rutila parecida a la de Briand en Francia, que acabarían abandonando sus partidos para recoger una fuerte opinión.

Todo esto es prematuro, como la sustitución del actual Gobierno, que sólo cabe en la decisión del jefe del Estado; pero cabe adelantar que el día en que abra las consultas el presidente consultará a gentes que hoy no puede ni sospecharse y que quizá el resultado de estas conversaciones sorprenda mucho.

La figura futura cuando se produzca la crisis no despertará odios ni rencores y será acatada por todos.

Desde mañana hasta el 15 de febrero las sesiones de Cortes tienen un enorme interés.

La Nación publica una entrevista política con el señor Guerra del Río. La muerte del Gobierno para dicho diputado radical es más inminente que lo que se cree.

"Sé que se han hecho gestiones cerca de los señores Sánchez Román y de don José Ortega y Gasset para solucionar la situación política, y que tal fue el cúmulo de condiciones impuestas por uno y por otro, que no hizo posible la solución.

En la presente situación no hay otra solución que la que ofrece el partido radical.

La crisis se planteará apenas se inicia el debate político.

En esto estoy de acuerdo con el señor Azaña, en que la crisis hay que

plantearla en el Parlamento, pero debió precipitar la convocatoria y no dejar que con el transcurso de los días se agranden los problemas.

No se puede pensar en un Gobierno puente. Hasta hace dos meses hubiera sido una solución aceptable, presidido por el señor Sánchez Román o por el señor Ortega y Gasset, pero ahora no; no cabe la solución transitoria.

Los sucesos anarco-sindicalistas constituyen un rotundo fracaso del Gobierno Azaña, por imprevisto para evitarlos y después por la crueldad de la represión, que constituye un baldón para la República. Alguna escena de crueldad fué presenciada por el alcalde de Medina Sidonia, que protestó enérgicamente. Este alcalde, que fué quien comunicó dónde se habían hecho fuertes los revoltosos, fué destituido después por el señor Casares Quiroga con el pretexto de que resultaba incompatible que fuera alcalde y médico forense.

En el debate político creo que el señor Lerroux llevará la voz del partido radical, que hará un estudio detallado de la obra del Gobierno.

La situación política es gravísima. En caso de encargarse el partido radical de formar Gobierno lo haría de concentración republicana, y no considero descabellado que en tal situación don Santiago Alba ocupara la cartera de Hacienda.

Este Gobierno garantizaría las libertades constitucionales, la imparcialidad en la lucha social, el respeto a la autoridad y a las ideas, restablecería la confianza pública, derogaría las leyes de excepción y observaría y haría observar fielmente la obra legislativa y constitucional de las Cortes."

La Epoca inserta unas declaraciones del señor Gil Robles.

"La situación social—dice—es francamente mala, por las propagandas subversivas que se han hecho.

La Reforma Agraria está totalmente fracasada y la política agraria que se sigue imposibilita la Reforma.

Hay muchos sitios donde los propietarios han ofrecido terrenos y los obreros no los han aceptado.

Primero debe imponerse el principio de autoridad y después aplicar la Reforma con gran cautela.

Hay que intensificar las obras públicas, para absorber el paro obrero. Hay que ir a un buen régimen de arrendamientos. Todo hay que hacerlo con calma, sin aplicar la Reforma con carácter general.

En el Parlamento, nosotros interpelemos enérgicamente al Gobierno sobre la situación social.

Dudo que este Gobierno haga las elecciones municipales, y si las hace no serán sinceras.

El voto de la mujer creo que favorecerá a los partidos extremos de derechas y de obreros.

El señor Azaña cada vez demuestra más claro su criterio de prescindir de todo poder que no sea el Parlamento, porque cree que cuenta incondicionalmente con sus votos; pero el día que encuentre algún escollo en su seno, pretendería incluso prescindir del Parlamento.

Algunos amigos del señor Azaña llegan a decir que éste no tendría inconveniente en ir a una dictadura para hacer una revolución más honda.

En lo que se refiere al proyecto del Tribunal de Garantías, si no alcanza a los actuales gobernantes, será una violación gravísima de la Constitución. Esta perderá toda su eficacia para regir la vida pública española y habría, pues, que ir a una revisión de la Constitución."

La Voz publica unas declaraciones del señor Cordero, en las que dice que el momento es clarísimo.

"En el Parlamento se plantearán los sucesos extremistas y los socialistas estarán de acuerdo con el Gobierno, porque consideramos imprescindible defender a la República.

En la cuestión planteada contra el ministro de Instrucción, éste nos tendrá a su lado; pero todas las dificultades pasarán y la obra de la revolución quedará consumada dignamente.

Es indudable que, determinados sectores parciales de opinión desean la crisis. Una crisis política paralizará el curso normal de la revolución; pero no habrá crisis.

El interés político de España rechaza la idea de una posible alteración en el Gobierno.

El Gabinete se modificará cuando todas las leyes complementarias hayan sido aprobadas, incluso la ley municipal. No podemos estar ausentes de la regulación de la vida de los Ayuntamientos.

Una crisis sería gravísima para el porvenir de España. Las fuerzas republicanas están desunidas. Los radicales están ausentes del momento político, de espaldas a la realidad. Los demás andan dispersos.

El partido socialista tiene la obligación de mantener la cohesión ministerial para que se consolide la obra revolucionaria.

Hay que fortalecer el régimen para evitar que España, de tumbado en tumbado, vaya a caer en una dictadura como la que ahora padece el pueblo portugués.

El Consejo de ministros despachó ayer asuntos de distintos Departamentos y se ocupó de política internacional y nacional y de la situación parlamentaria

Los ministros desmintieron los rumores de crisis y dijeron que en la reunión no se había tocado ese tema

Madrid, 31.—Varias horas

A LA ENTRADA

A las seis y veinte de la tarde, quedó reunido el Consejo en el Palacio de Buenavista.

Al llegar el señor Prieto preguntó a los informadores qué había de particular y le contestaron que expectación. El señor Prieto se sonrió y al enterarse de que estaban enfermos los ministros de Agricultura y Gobernación, dijo a los informadores: "Bueno, pues salud", y penetró en el despacho.

Al llegar el señor Largo Caballero, un periodista le dijo que seguían los rumores de crisis, y el ministro de Trabajo contestó:

"Eso no es nuevo. Algún día acertarán. Créanme ustedes, si siguen diciéndolo, dentro de dos o tres años es posible que acierten.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones al llegar.

Desde las cinco y cuarto hasta las seis estuvo en el Ministerio de la Guerra el presidente del Comité Ejecutivo de la F. I. R. P. E., señor Galarza.

Al abandonar éste el Ministerio, fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que no había nada de particular y que había estado un rato conferenciando con el señor Azaña.

Durante la reunión del Consejo llegó al Ministerio de la Guerra el nuevo alto comisario de España en Marruecos, señor Moles.

Al Consejo no asistieron, por encontrarse enfermos, don Marcelino Domingo y el señor Casares Quiroga.

LA REFERENCIA OFICIOSA

A las diez de la noche terminó el Consejo.

El ministro de Marina facilitó la siguiente nota oficiosa:

"Hacienda.—Se ha examinado el presupuesto del patrimonio de la República.

Obras Públicas.—Decreto estableciendo la disponibilidad de los funcionarios facultativos con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley de Presupuestos.

Idem aprobando el reglamento para la aplicación de la ley que creó las Juntas de detasas.

Instrucción Pública.—El ministro informó de los trabajos que se realizan en su Departamento para la reorganización de la Enseñanza Pública y de cómo mediante la Reforma proyectada será posible resolver algún problema que preocupa justamente a los estudiantes de Ingenieros.

El Gobierno deliberó y aprobó la propuesta del ministro de Instrucción referente a la conveniencia de sacar a concurso libre el proyecto de obras del Teatro de la Opera, ya que con este se liquidó el compromiso de 1929.

El Consejo aprobó un proyecto de decreto en el que se dispone que los profesores encargados de curso designados para otro establecimiento terminen el curso en el Centro donde lo comenzaron, y otro decreto por el que se organiza el servicio de matrículas gratuitas en los centros de Enseñanza.

Estado.—Prorrogando el régimen comercial de El Salvador.

Guerra.—Reformando el Reglamento de Casas militares.

NOTAS AMPLIATORIAS

La primera parte del Consejo fué eminentemente política.

El señor Azaña, en ausencia del señor Zulueta, dió cuenta de la situación política internacional, que consideraba muy delicada, y dijo que es muy conveniente seguirla muy de cerca.

Después informó asimismo de la situación política y parlamentaria y de los problemas que llevará el Gobierno a las Cortes.

Mañana se leerán los proyectos de Justicia aprobados en el último Consejo sobre el Jurado.

El primer proyecto de ley que se discutirá será, como se ha dicho, el de Congregaciones religiosas y seguirá después el del Tribunal de Garantías.

Los ministros a quienes interrogamos sobre los rumores de crisis los desmintieron rotundamente, diciendo que en el Consejo para nada se había hablado de este tema.

Tampoco se concretó nada en el Congreso sobre el debate político porque no se sabe quién lo planteará. El presidente del Consejo cree que lo habrá.

El señor Prieto manifestó que está dispuesto para, en la sesión de ma-

ñana, contestar la interpelación de don Eduardo Ortega y Gasset y que piensa estar por tal asunto desde las cuatro de la tarde en el banco azul.

La segunda parte del Consejo la consumió casi íntegramente el ministro de Instrucción, dando cuenta de los proyectos de su Departamento.

Respecto al pleito de los Ingenieros Industriales, el ministro hizo un informe detallado a los compañeros de los planes de reorganización para especializar esta disciplina, que tendrá por base los estudios universitarios.

El Consejo aprobó la primera parte de la reorganización, estudiándose cómo se resolverán las dificultades con que se tropieza y que fueron examinadas durante dos horas esta mañana por la Sección técnica del Consejo nacional de Cultura.

De ello informó muy detalladamente el señor De los Ríos, especialmente sobre los problemas de interferencias entre las aptitudes y función de los ingenieros y del modo cómo esas interferencias se pueden resolver en el momento de formación.

También llevó un decreto para la mejor ordenación en la concesión de las matrículas gratuitas.

Asimismo dió cuenta del estado de las obras del Teatro de la Opera y, como consecuencia, se acordó sacar a libre concurso el proyecto de cuanto queda por hacer.

Una vez que se presenten los proyectos y los presupuestos se medirá por el Gobierno la calidad y la cantidad de los mismos, con lo que se resolverá sobre la cuestión.

Respecto al costo de lo que queda se calculaba en doce millones, incluidas las obras complementarias del decorado, cúpula monumental, etc.

Hay que tener en cuenta que se persigue el propósito de que sea uno de los mejores teatros del mundo.

El ministro de Instrucción manifestó que está dispuesto a contestar al señor Bello en el Parlamento, sobre la cuestión de construcción de escuelas.

La prórroga comercial con la República de El Salvador a que se refiere la nota es por tres meses.

Interrogados algunos ministros sobre si se habían examinado en el Consejo los problemas políticos y parlamentarios, dijeron que únicamente lo que figuraba en la nota oficiosa, y también indicaron que los próximos Consejos se celebrarán en el sucesivo por la mañana en el Ministerio de la Guerra.

Durante el Consejo se trató de la situación política parlamentaria y de los proyectos que el Gobierno llevará al Parlamento. Figuran entre ellos los de Justicia aprobados recientemente.

El señor Prieto anunció el propósito que ya había comunicado al señor Besteiro de ir al Parlamento a primera hora para contestar al señor Ortega y Gasset.

El señor De los Ríos esperará a que el señor Bello plantee la cuestión relacionada con la construcción de escuelas, pero si no, lo provocará él.

Todos los ministros comentaron con los periodistas los rumores de crisis, calificándolos de fantásticos y negándoles fundamento.

El Gobierno — decía un ministro — se marcó una pauta al presentarse en las Cortes, que figuraba en su declaración ministerial. Esta pauta comprendía su obra legislativa a base del Estatuto de Cataluña, de la Reforma Agraria y de los Presupuestos. Todo ello lo ha cumplido el Gobierno. Este ahora se dispone a aprobar las demás leyes complementarias, que también prometió al sentarse en el banco azul y sólo saldrá de éste por una votación adversa.

La política del Gobierno está sujeta a críticas y censuras. Si los votos son contrarios, se les derrota; pero si no, no.

Preguntado sobre otros extremos, dijo que no se había tratado de ellos en el Consejo, entre otras razones porque el Gobierno ignora cómo van a desarrollarse los debates en la nueva etapa parlamentaria.

Sólo sabe el Gobierno que alguno de los ruegos o preguntas puede convertirse en interpelación, y que el proyecto de Congregaciones religiosas será muy discutido por las derechas.

El Gobierno no planteará el debate político, aunque desea fervientemente que se plantee.

También será objeto de discusión en el Parlamento si la represión aplicada contra los enemigos de la República ha sido enérgica.

En definitiva, la impresión política que apuntó el ministro de referencia es la de que todo depende, en cuanto al debate político, de la forma en que se desarrolle su discusión; pero que, desde luego, el jefe del Gobierno no lo planteará, porque no hay fundamento para hablar de la crisis.

INFORMACION DE BARCELONA

Política catalana.—Documentos importantes. -- Dos detenidos que llevaban quince pistolas. -- Otras noticias

BARCELONA, 31.—A mediodía el Consejero de la Generalidad señor Pi y Suñer manifestó a los periodistas que en las sesiones celebradas ayer se dedicó gran parte del tiempo a despachar asuntos administrativos.

Dijo a continuación que los representantes de las minorías parlamentarias de la Comisión de Estatuto Interior celebran frecuentes reuniones para ver de armonizar los diferentes criterios existentes.

Continuó diciendo que mañana, el señor Gassols y el saldrán para Madrid, añadiendo que el viaje no tiene carácter político, sino que obedece a cuestiones relacionadas con diversos documentos.

Esta mañana regresó de Madrid el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, que recibió la visita de fiscales y magistrados y después dió posesión al presidente de Sala de la Audiencia provincial, don Luis Emperador.

Hablando con los periodistas, manifestó el señor Anguera de Sojo que venía muy satisfecho de las gestiones que había realizado en Madrid.

Esta mañana llegaron procedentes de Mentón los diputados don Sigrifido Blasco, don Marcos Miranda, señor Ribe y el alcalde de Valencia.

Este mañana prestó declaración ante el Juzgado el dependiente del droguero don Juan Mestres, Rosendo Orús, el cual declaró que no pudo fijarse en la fisonomía de los autores por lo rápidamente con que cometieron el asesinato e intentaron el atraco.

En los documentos recogidos en el registro efectuado en la casa de la calle de Pallars parece ser que se detalla el plan de los revolucionarios en la pasada intentona, siendo uno de sus principales objetivos apoderarse de los depósitos de la C. A. M. P. S. A. y de los autobombas del servicio de incendios, una vez llenos éstos de gasolina, rociar los cuarteles de la Guardia civil y prenderles fuego, inutilizando de este modo la acción de la fuerza pública para la represión.

Esta mañana, unos agentes de vigilancia vieron en la calle de Provenza, a la altura del número 465, un taxi que les infundió sospechas, el cual estaba ocupado por dos individuos, a quienes los agentes dieron el alto, procediendo luego a su detención.

Conducidos a la Comisaría, uno de ellos resultó ser el vicepresidente del ramo de ebantistería, que actualmente realiza las funciones de presidente accidental. Dijo llamarse Manuel Hernández Rodríguez.

El individuo que le acompañaba se llama Antonio Giran Dalmau y es secretario del mismo Sindicato.

A uno de los detenidos se le encon-

traron dos pistolas pasadas con una cuerda por la cintura, y al otro, once pistolas. Además, cada uno de ellos llevaba otras dos pistolas cargadas.

El primero estuvo procesado en Manresa por asuntos de carácter social.

Los detenidos fueron conducidos a la Jefatura de Policía.

El juez especial estuvo hoy en la casa número 458 de la calle de Parvís, donde se encontraron varias bombas y efectos explosivos, para practicar una inspección ocular.

Esta tarde continuarán las diligencias.

El gobernador ratificó que intervendrá enérgicamente para que termine el conflicto del ramo de ebantistas.

Una comisión de obreros y patronos le visitó para decirle que deseaban reanudar el trabajo y que la huelga la fomentan sólo una minoría, valiéndose del terror.

El motivo de la huelga no es profesional, sino político.

La Policía dió una batida por los barrios extremos deteniendo a doce maleantes.

Un periódico de la noche publica la noticia de que el señor Anguera de Sojo es candidato del Gobierno para el Tribunal de Garantías constitucionales.

BARCELONA, 1.º.—2 madrugada.—En el salón Olympia se verificó esta noche con escaso público una velada de boxeo.

El principal combate lo constituía el del campeón de pesos medios, Ros, con el valenciano Félix García. Al llegar al séptimo round, el valenciano, que llevaba una gran ventaja, se lesionó la muñeca y hubo de abandonar. Se declaró vencedor a Ros, que conservará el título.

En la misma velada lucharon Arilla y Soría, venciendo Arilla por gran margen de puntos.

El público protestó por la desigualdad de los luchadores.

Esta semana llegará el comandante Lheman para ponerse en contacto con la Comisión del Aeropuerto y tratar de la inauguración de la línea regular de zeppelines Barcelona-Riojaneiro.

El gobernador manifestó que en un registro efectuado por la Guardia civil en una casa de la calle de Rocaberti de la barriada de Sans, se encontraron armas y explosivos.

Fueron detenidos un hombre y una mujer.

En la calle de la Travesera, también se encontraron algunas bombas.

En la escalera del metro de la barriada de Sans se encontró otro artefacto.

La Policía sigue las diligencias relacionadas con los asuntos terroristas.

El señor Lerroux anuncia su intervención en el debate político próximo; pero cree que este debe ser noble y sin soluciones que aparten a los republicanos entre sí, ni de los socialistas

Madrid, 31.—12 noche

A las tres y media de la tarde, en el domicilio del señor Lerroux, bajo la presidencia de éste, se reunió el Comité ejecutivo del partido radical.

Asistieron los señores Martínez Barrios, Armasa, don Diego Hidalgo, Salazar Alonso, Guerra del Río, Vaquer, Abad Conde, Torres Campañá, Carreres y Marsá. Faltaron los señores Lara, Gasset y Blasco.

La reunión terminó cerca de las seis y media de la tarde.

El señor Martínez Barrios, a la salida, dijo:

"Nada de particular. Hemos tratado cosas sin importancia.

El señor Torres Campañá ha dado cuenta de los asuntos planteados durante la vacación parlamentaria y se han tomado varios acuerdos.

Examinada la situación política, se acordó una reunión que se celebrará mañana, del grupo parlamentario para dar cuenta de los acuerdos del Comité ejecutivo y designar las personas que intervendrán en el debate político.

En tal momento salió el señor Lerroux, quien invitó a los periodistas a pasar a su despacho para darles unas notas ampliatorias de la referencia.

El señor Lerroux dijo:

"¿Qué noticias me dan ustedes? Porque yo no salgo de aquí y ustedes que danzan por ahí saben qué vientos corren.

Los periodistas le hablaron de los rumores de crisis.

"Eso me han dicho—contestó—; pero yo no sé nada. Acerca del debate político no puedo opinar, porque no sé la forma en que va a plantearse.

Se le dijo que acaso se aplazara por hallarse enfermo el señor Casares

Quiroga, y entonces el señor Lerroux preguntó:

"¿Y el jefe del Gobierno?"

"No está enfermo, que nosotros separamos—le contestaron.

"Pues a mí—replicó el señor Lerroux, ventajoso no. El debate político no se aplazará más tiempo que el que a mí me parezca conveniente. Claro es que habrá un debate con motivo de la represión y allí hablarán los que designe la minoría para esa cuestión; pero eso no es el debate político verdad. Ese tiene que ser otra cosa.

Lo de la represión no es más que uno de los períodos del debate. No será más que un episodio.

Creo que se producirá el debate el primer día; pues, aunque empiece con lo de las represiones, irá tomando altura desde el primer momento.

En la cuestión de la represión hablará otro de nuestra minoría; pero en el debate político propiamente dicho, lo haré yo. Creo que debo hacerlo y además así lo ha acordado el Comité ejecutivo.

La gente cree que se planteará el debate político y en seguida la crisis, porque es una cosa necesaria, y así debía ser; sobre todo una crisis en la que se aparten los socialistas del Poder.

Un periodista le preguntó si habría decreto de disolución, y contestó:

"Eso es mucho preguntar. Es una cuestión que no corresponde a un partido ni a un jefe de partido. Para eso está ahí el presidente de la República.

En interés de todos creo que conviene un debate de altura y noble, dejando a un lado ideas personales y sin soluciones que aparten a los republicanos entre sí ni a los socialistas de los socialistas. Hay que pensar primero en la patria y luego en la República.

INFORMACION POLITICA DEL DIA

Madrid, 31.—Varias horas

DICE EL SEÑOR BESTEIRO

El señor Besteiro dió cuenta a los periodistas de que el señor Prieto le había anunciado que estaba dispuesto a contestar a la interpelación de don Eduardo Ortega y Gasset acerca de su actuación en los ministerios de Hacienda y Obras Públicas.

UN ARTICULO DE JIMENEZ ASUA

El señor Jiménez Asúa publica unas declaraciones en "El Sol" en relación con las sanciones impuestas al Colegio de Abogados. Entiende que la Junta ha tomado una actitud equivocada, pues por tratarse de un organismo que exige la colegiación obligatoria no puede hacer política.

Recuerda que la Dictadura le deportó a las Chafarinas y que nadie le visitó en la cárcel ni nadie fue a despedirle ni a recibirle, cosa que ahora se hace con carácter oficial reiteradamente. Entiende que en la época de la Dictadura los profesores no disponían de sus cátedras, ni el orador de la tribuna para el mitin, ni el escritor de su pluma, mientras que ahora todos emiten sus ideas con libertad.

Cree que es un deber acatar el Colegio, si éste no se sale de su esfera de acción, pero si lo hace así, no hay por qué estar sometido a la Junta de gobierno.

No se ha pensado pedir la disolución de los Colegios, sino el libre derecho de la profesión, para poder conciliar la actuación particular del Colegio con la particular y social del abogado.

LA ASAMBLEA DE GANADEROS

En el salón de actos de la Asociación Nacional de Ganaderos se inauguró esta mañana la Asamblea de Ganaderos de España, bajo la presidencia del señor Santa Cruz.

En representación del Gobierno asistió el director general de Agricultura, que saludó a los asambleístas e hizo votos por que la conferencia tenga satisfactorios resultados.

Los temas que se debatirán son ya conocidos, por haberse publicado en la Prensa.

Después hicieron uso de la palabra varios delegados, abogando por que el Estado conceda garantías para evitar violencias en el campo.

Los señores Vázquez Humasquy y Valera expusieron los buenos deseos del Gobierno y la atención que dedica a estos importantes problemas.

En la sesión de la tarde, el representante de Toledo se ocupó del asentamiento de obreros campesinos y pidió que desapareciera la ley de Términos municipales.

Se nombraron ponencias y mañana se celebrará la sesión de clausura.

LA CAMPAÑA SOBRE LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES

El arquitecto municipal escolar don Bernardo Giner de los Ríos, dijo que se ha quejado contra don Luis Bello porque no puede dejar que se propongan falsas apreciaciones que afectan a su decoro profesional.

La campaña del señor Bello—dijo—es una campaña política. El señor Bello es un hombre capacitado técnicamente para combatir las construcciones escolares. Esta campaña está redactada por arquitectos que no se atreven a firmarla; pero esas campañas no deben hacerse en el anonimato, sino con la responsabilidad.

En su día demostraré que los grupos escolares madrileños se construyen con presupuestos mezquinos y que su coste es mucho más barato que otros establecimientos del mismo tipo.

REUNION DE ABOGADOS SOCIALISTAS

En la Casa del Pueblo se celebró anoche una reunión de abogados socialistas para constituir un Sindicato profesional afecto a la Unión General de Trabajadores. Se aprobó un reglamento provisional, que empieza por suscribir el principio de que la Unión General de Trabajadores acoge a todos los abogados que admitan la lucha de clases.

Se nombró un Comité directivo provisional, en el que figuran don Eduardo Mazón, como secretario general, y el señor Bujeda, como vocal.

EL PARTIDO COMUNISTA ZARAGOZANO

ZARAGOZA.—Una Comisión del partido comunista de Zaragoza ha visitado al gobernador civil, expresándole sus deseos de instalarse en nuevos locales y de ajustar su actuación a lo que disponen las leyes.

El gobernador ha acogido bien esta visita y les ha manifestado que siempre que se mantenga dentro de la ley contarán con su apoyo.

UN ACUERDO LESIVO DEL MUNICIPIO VALENCIANO

VALENCIA.—El alcalde accidental presentó una moción al Ayuntamiento considerando lesivo un gasto de 118.000 pesetas hecho por el Ayuntamiento de la Dictadura para construir puestos de flores, pues en un documento del archivo municipal se dice que estos puestos fueron construidos a expensas de sus ocupantes.

Propone la moción que se obligue a los culpables al reintegro de dicha cantidad.

DISCURSO DE GIL ROBLES

RICHE.—Organizado por Acción Cívica de la Mujer, se celebró anoche un banquete, al que asistieron 150 comensales.

A los postres el diputado agrario señor Gil Robles pronunció un breve discurso, aconsejando la unión de todos los que desean hacer a la revolución.

CONFERENCIA DE UN DIPUTADO SOCIALISTA

ELCHE.—Anoche dió una conferencia el diputado socialista don Antonio Cañizares.

Combatió los extremismos y aconsejó a las mujeres que cuando tengan que hacer uso del sufragio lo hagan en favor de la libertad.

ESCANDALO EN UNA SESION MUNICIPAL

AVILA.—En la sesión municipal se aceptó la propuesta de un concejal de Acción Republicana, de que las Boletas de trabajo las formarán sólo concejales.

Un concejal radical protestó, por estimar el acuerdo ilegal, puesto que el asunto de las Boletas de trabajo no figuraba en la orden del día.

El público le increpó y, en medio de un gran escándalo, tuvo que abandonar el salón.

Se dice que los radicales se retirarán del Ayuntamiento, en vista de las coacciones que se ejercen sobre ellos.

EL PROYECTO DE ESTATUTO ANDALUZ

CORDOBA.—Terminó la Asamblea de representantes de entidades y corporaciones de Andalucía, aprobándose el plazo de dos meses.

Sucesos sangrientos

CACERES.—En jurisdicción del pueblo de Arroyomolinos de la Vera, hace unos días había aparecido el cadáver de un mendigo que nadie conocía ni se sospechaba quién pudiera haberle dado muerte, pues en el pueblo nadie es capaz de haber realizado el crimen.

La Guardia civil ha averiguado que en el pueblo próximo de Gárguera estuvo días atrás el citado mendigo, llamado Gregorio Pavón, quien fue detenido en el calabozo y sujeto con una cadena de cuatro arrabas, y que una mañana varios vecinos lo sacaron del depósito municipal y lo acompañaron hasta las afueras del pueblo, donde uno de ellos le asesó una puñalada, defendiéndolo muerto y conduciendo su cadáver hasta el término de Arroyomolinos.

Han sido detenidos varios vecinos de Gárguera.

MONOVAR.—En un campo vecino al pueblo de Elda, un pastor halló el cadáver de un hombre, que aparenta tener unos treinta años.

No ha podido ser identificado, por no hallarse en sus ropas ningún documento.

En el suelo, junto al cadáver, se han encontrado tres cápsulas de diferentes calibres, y huellas de pisadas.

Las iniciales que llevaba en el sombrero y en la ropa han sido arrancadas. La Policía y la Guardia civil realizan gestiones para esclarecer el hecho.

SALAMANCA.—En el pueblo de Valdecasas, a la salida de un baile, un grupo de mozos agredió a Tomás Rodríguez Álvarez, haciéndole ocho disparos que no le hicieron.

En vista de ello se lanzaron sobre él, apuñalándole y defendiéndole gravemente herido en el suelo.

Han sido detenidos dos de los agresores.

En el domicilio de una entidad patronal de Cádiz explota una bomba y causa grandes destrozos

CADIZ, 31.—A las 8:20 estalló una bomba en el domicilio de la Asociación patronal de la Industria, Comercio y Navegación instalada en el paseo de Isaac Peral.

Poco antes acababan de salir de la habitación tres empleados, que se salvaron milagrosamente.

La metralla arrancó una ventana y ocasionó destrozos.

Un proyectil alcanzó a José Yañez, que pasaba casualmente por el lugar del suceso, hiridiéndole de gravedad.

Fue trasladado al Hospital, donde esta noche se le amputará una pierna.

El gobernador dijo que el atentado tenía todos los caracteres de una venganza política, ya que los conflictos sociales estaban solucionados.

LOS CINES

El programa de cine que ayer se pasó por las pantallas de los cines Social y Logroñés, fué muy del gusto del público muy numeroso que acudió a los dos locales. Era base una cinta titulada "Cielo robado", muy sugestiva por el asunto, excelentemente filmada y con grandes interpretaciones a cargo de Nancy Carroll y Phillips Holmes.

Hoy no habrá secciones de películas en ninguno de los salones, y mañana, en el Moderno, se presentará el notable espectáculo cuya magnífica calidad avalan Ramper, el gracioso y original; "La Yankee", bellísima ballarina y Conchita Piquer, tan señalada por su belleza y por su arte.

Bastarían estas figuras para hacer extraordinariamente ameno un espectáculo de dos horas pero, por si no fueran bastantes atracciones, aún se presentan con ellas números que si a su lado pueden considerarse de relleno, podrían por sí solos dar categoría a un cartel.

El público, tan aficionado a exhibiciones de este linaje, le dedicará su atención.

†
EL SEÑOR

D. SIXTO CALVO URBIOLA

(Capitán de Carabineros jubilado)
FALECIO AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Su adigida esposa doña María Amor Gómez; hermanos políticos don Aniano, don José, doña Perfecta (ausentes) y doña Emiliana Amor; doña Luisa Vizcaino y don Juan Delgado (teniente de la Guardia civil); sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuya especial favor les vivirán agradecidos.

Logroño, 1.º de febrero de 1933

Funeral: Hoy, a las DOCE MENOS CUARTO.
Conducción del cadáver: Hoy, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria: Democracia, E.
Misa de Réquiem: Mañana, jueves, a las diez.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléf. onos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 31.—Varias horas

EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República recibió en audiencia al Comité ejecutivo de la Federación Industrial de Prensa Filatélica; al presidente del salón de España en Chicago, que fué a ofrecerle la presidencia honoraria del Consejo de aquel organismo; al alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, y al encargado de Negocios de Colombia.

Es más—añadió—ya he dicho que es allí donde, con toda serenidad, debemos discutir y aportar nuestros puntos de vista y nuestros datos, con justificación de nuestras actitudes.

Manifestó después que venía muy satisfecho del viaje que acaba de realizar a Huelva, pues había observado en las masas obreras una disciplina y eficiencia verdaderamente ejemplar, con la característica agradable de que allí, en la provincia de Huelva, se hallan sumadas las mujeres al movimiento sindical.

Una de éstas le interrogó acerca del desarrollo del debate político en la sesión que mañana celebrará la Cámara.

—Eso parecía lo propio—dijo el señor Azaña—, pero el ministro de la Gobernación se encuentra enfermo de gripe y dudo que mañana se inicie el debate político sin estar presente en el banco azul el señor Casares Quiroga.

El secretario particular del ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que el señor Casares Quiroga se encuentra desde ayer en cama, a causa de una afeción gripal.

Añadió que las noticias de toda España acusaban tranquilidad completa.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, guarda también cama debido a un fuerte catarro gripal.

El director de la fábrica de Mieres aplazó hasta el día seis los despidos anunciados para hoy, mientras se busca una solución.

VALDEPEÑAS.—Comunican de Villanueva de las Fuentes, que un importante grupo de obreros invadió una finca conocida por "El Camilo", en los términos municipales de Montiel y Villa Hermosa, siendo su propósito proceder a la parcelación de la finca.

No pudieron realizar su objeto ante la oposición energética de trescientos obreros de Montiel, afectos a la Unión General de Trabajadores, que fueron agredidos por los asaltantes, cruzándose entre ambos bandos bastantes disparos.

VALENCIA.—Pasado mañana saldrán para Madrid, Comisiones de los pueblos de Miras y Puengirolo, para solicitar del Instituto de Reforma Agraria un crédito, a fin de que los obreros puedan cultivar las fincas rústicas de aquel término municipal.

MALAGA.—El gobernador civil de regreso de Casaboneta, después de haber estudiado con todo detenimiento la situación del pueblo.

Ha dicho a los periodistas que el vecindario estaba muy desolado y que les ha dirigido una arenga para que se hicieran fuertes al infortunio.

Recorrió los lugares más castigados, repartiendo socorros entre los vecinos más necesitados.

Añadió que se propone celebrar una conferencia con el ministro de Obras Públicas, para pedirle que envíe auxilios para las necesidades más urgentes.

DIVERSAS NOTICIAS POR TELEFONO

Madrid, 31.—Varias horas

MUERTO POR EXPLOSION DE UN GALON DE OXIGENO

BILBAO.—En Deusto, el obrero Domingo Ibarra transportaba en una carretilla cinco tubos de oxígeno. Se cayó uno al suelo y al estallar le produjo la muerte.

—Esta noche explotaron algunos petardos en el monte de Castresana.

EL AUTOR DE LA MUERTE DE UN GUARDIA

HUELVA.—En el pueblo de Calanas fué detenido Juan Pérez Blanco, que estaba reclamado por el Juzgado militar de Valencia, acusado de la muerte de un guardia civil.

NOTICIAS DE GIJON

GIJON.—Ha fallecido el obrero Aurelio Garmendia Suárez, herido en un desprendimiento de tierras en una mina de Luanco.

También ha fallecido el gerente de la fundición de Esmalte, Juan Díaz Labiaga. Mil obreros que trabajan en la fundición suspendieron el trabajo en señal de duelo.

Las aportaciones hechas por el préstamo popular para realizar obras que remedien la crisis obrera, ascienden a 100.000 pesetas.

AUTOS DE PROCESAMIENTO

SEVILLA.—El juez que entiende en los sucesos de La Rinconada, dictó auto de prisión y procesamiento contra el teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento que se encontraba detenido como uno de los principales investigadores de los hechos allí ocurridos.

SE ENCUENTRA UNA BOMBA DE KILO Y MEDIO

ZAMORA.—En Pozuelo de Tobar fué encontrada una bomba de kilo y medio de peso, envuelta en papel embreado. Cuando acudió el Juzgado para hacerse cargo del explosivo éste había desaparecido.

Se cree que el hallazgo está relacionado con el mitin de izquierdas que se iba a celebrar en Puebla de Sanabria y que se suspendió por el temporal de nieves.

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LA HORRA

BURGOS.—Al mediodía se verificó el entierro de las víctimas del suceso desarrollado ayer en La Horra. Presidieron las autoridades.

Al despedirse el duelo, el alcalde pronunció un discurso censurando los sucesos.

UN HERIDO Y UN ROBO

SEVILLA.—El servicio de vigilancia en la carretera de Dos Hermanas, dió el alto a un automóvil. Como no se detuviera le hicieron varios disparos, hiriendo a uno de los ocupantes.

—En la calle del Amor de Dios, unos desconocidos robaron a un vecino de La Rinconada, apellidado Barriobero, 1.800 pesetas.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCOES ANTE LA CAMARA

PARIS.—La Cámara de los Diputados votó esta mañana la doxava provisional para febrero, después de rechazar un artículo propuesto por la Comisión de Hacienda, que establecía una nueva escala en el impuesto sobre la renta, sacado del antiguo proyecto de Germain Marin.

—Parece que se ha establecido con pacto permanente, entre ellos los independientes de la izquierda y la izquierda radical, quedando este bloque a la expectativa de la política que desarrolle el Gobierno.

EN ALEMANIA SE EXCITA A LA UNION A LOS REPRESENTANTES DEL PROLETARIADO

BERLIN.—Según las autoridades no existe ningún peligro de huelga general. No se ha hecho ninguna tentativa de tal naturaleza.

En los centros caracterizados se dice que carecen de fundamento los rumores de que el Ejército haya intervenido para la formación del actual Gobierno.

Se reunió el Comité central del partido social-demócrata. El presidente de este partido en la Cámara pronunció un discurso diciendo que la Cámara combatiría por todos los medios la política reaccionaria del Gobierno actual.

Formuló votos porque los socialistas intensifiquen sus relaciones con los comunistas, para que sea más eficaz la lucha del proletariado contra el fascismo.

—Anoche, cuando varios destaco-

mentos de tropas hitleristas regresaban con antorchas y escoltadas por la Policía, después de tomar parte en la retreta, les hicieron varios disparos desde una casa en que se supone había comunistas.

Resultaron muertos un ayudante de Policía y un jefe de destacamento hitlerista.

NOTAS DE PORTUGAL

LISBOA.—A consecuencia de una caída en la escalera de su casa, ha fallecido el atleta español Celso Martínez, que residía en Lisboa desde hace muchos años.

—El equipo húngaro, que el domingo fué vencido por el equipo portugués, ha jugado esta tarde en Oporto contra una selección local.

Concurrió mucho público y vencieron los húngaros por ocho a cuatro. Arbitró el español Melcom.

HUELGA GENERAL FERROVIARIA BELFAST.—Se declaró la huelga general ferroviaria y se teme que se propague a los conductores de autobuses.

LOS TRABAJOS DE LA CONFERENCIA DEL DESARME

GINEBRA.—Se reunió la Mesa de la Conferencia del Desarme, discutiendo el informe referente a la impunidad que debe concederse a los países que denuncian las infracciones del proyecto de desarme.

El delegado español abogó por una rápida solución del asunto, y se acordó nombrar un Comité especial, del que forma parte España, para que lo estudie.

Por la tarde se reunió el Comité de los 19, para estudiar el conflicto chino-japonés. Por España asistió el señor Zulueta.

Mañana continuarán las sesiones.

LADY BAILEY SE HA PERDIDO OTRA VEZ

LONDRES.—Lady Bailey se ha perdido otra vez. En Inglaterra no se han tenido nuevas noticias de la aviadora después que el mitin de San Javier, la base española de hidroaviones donde aterrizó el jueves último para reparar averías en el motor.

Esta es la tercera vez que reina inquietud sobre la suerte de la aviadora, después de su vuelo a El Cabo, que emprendió para batir el "record" del matrimonio Mollison.

La huelga de estudiantes en Madrid

Madrid, 31.—12 noche.

La mañana ha transcurrido con tranquilidad en los diferentes centros docentes, en los cuales se habían adoptado algunas precauciones.

En la Escuela de Enseñanzas Industriales, instalada en el antiguo edificio de los Padres Jesuitas de la calle de Alberto Aguilera, los estudiantes tomaron el acuerdo de entrar hoy en clase.

Enterados los elementos de la F. U. E., se dirigieron a aquel lugar para impedir que los alumnos de dicha Escuela realizaran sus propósitos. De la Dirección general de Seguridad se enviaron fuerzas, cuya presencia fué suficiente para que no se produjera incidente alguno.

Según nuestras noticias, los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras tienen la intención de redactar una nota oficiosa, que enviarán a la Prensa, en la que pedirán al ministro de Instrucción Pública la destitución del señor Morente, que parece ser ha tenido parte activa en esta cuestión estudiantil.

El secretario general de la F. U. E., se mostró satisfecho por el orden de la huelga, y añadió que mañana volverán a reanudarse normalmente las clases en todos los centros.

Hoy, segundo día de la huelga estudiantil de cuarenta y ocho horas, organizada por la F. U. E., no se han registrado incidentes.

En algunos centros se suspendieron las clases y a otros acudieron los estudiantes católicos, que no simpatizan con el movimiento.

El campeonato de baile en Price

Madrid, 1.—2 madrugada.

En las primeras horas de la tarde continuaba en el Teatro Circo el campeonato de resistencia de baile, llevando los concursantes no eliminados 1.095 horas.

Durante las madrugada anterior se retiró el concursante Cabello, por prescripción de los médicos, pues tenía hinchadas las piernas, a pesar de los vendajes.

La pareja de éste se unió a Marcos, cuya esposa se había retirado.

Se retiró también la esposa de otro concursante conocido por "El Chato", uniéndose a la única "viuda" que quedaba, llamada Ceferina Nátols.

A las cinco y diez de la tarde "El Chato" cayó al suelo rendido y fué descalificado. Le corresponde la mitad del quinto premio.

Quedan cuatro parejas y una "viuda". A las ocho de la noche llevaban bailando 1.100 horas.

La concurrencia de público es extraordinaria, a pesar de que los bailarines ofrecen un tristísimo aspecto, pues se hallan materialmente dormidos, teniendo que aplicarse continuamente compresas de agua fría en las sienes.

A MAL TIEMPO...
ASPIRINA

Vd. puede cortar fácilmente cualquier resfriado, catarro o gripe si toma a tiempo **ASPIRINA**.
Conviene tenerla siempre en casa.



BAYER

LA CUNA DEL COMUNISMO

COMO SE INSTRUYE A LOS AGENTES ROJOS

(El autor de este artículo es un ingeniero británico, que ha vivido varios años en Rusia, desempeñando un cargo oficial, la Inspección de las Fábricas Metalúrgicas concedido por el Gobierno de los Soviets).

El comunista moderno desdena la religión, pero se adhiere a sus propias doctrinas con la misma tenacidad que los primeros mártires del Cristianismo y no es la menor de sus ambiciones el propagar la luz de las nuevas ideas entre sus semejantes, sumergidos en las sombras del capitalismo.

Ninguno de los más ardientes propagandistas de la fe cristiana puede sobrepasar en celo a estos espíritus fanáticos que parten de Moscú para todos los rincones del mundo, dispuestos a sembrar el desamor, la miseria, el hambre, la pobreza y la lucha.

Hay un edificio en Moscú llamado el "Hotel Lux". En otros tiempos, era un hotel magnífico, famoso por sus salones de baile. Hoy su exterior, sombrío y sucio, da una idea de las actividades de las extrañas criaturas que se albergan en él.

Son muy pocos los admitidos dentro de su recinto. Las puertas del monasterio comunista no se abren tan fácilmente. En sus umbrales una guardia formada exige el pasaporte al visitante. Si este consigue la entrada, su pasaporte es retenido durante su estancia en el hotel y solo le es devuelto al dejarlo, y eso con la garantía personal de uno de sus inquilinos.

Si el inquilino a que se visita lo garantiza, permite pasear por un corredor que desemboca en una gran estancia, que fué un día el comedor del hotel. En una esquina hay un magnífico piano, que toca alevosamente una muchacha morena, muy pintada, cuya blusa despididamente abierta deja ver los senos.

He aquí lo que me sucedió cuando fui al "Hotel Lux" a visitar a un comunista inglés. Después de las formalidades preliminares, fui autorizado para visitar a mi conocido, cuando tropecé con un estudiante indio completamente borracho, vestido con la tradicional blusa rusa y con unos pantalones de franela gris, que arrastraba consigo a una joven rusa.

"Tome una nuez", me dijo este, ofreciéndome un saco de papel. Acepté creyendo que solamente se trataba de nueces y pensando que acaso se tratase de algún extraño ritual de esta no menor extraña religión.

La obscenidad, la profanación y la blasfemia imperan en este apuesto antro. Todas las naciones están representadas y sus miembros parecen comprenderse. Profanación y política forman una mezcla extravagante, pero es la receta prescrita por el comunismo para todos los trabajadores del mundo.

Y cómo viven estos apóstoles de la nueva idea! Las espaciales habitaciones del Hotel han sido divididas en miserables cubiles. En uno de los más pequeños vi a un joven y melencólico inglés escudriñando sobre una pila de libros, mientras su esposa rusa mecía la cuna donde descansaba un niño de tres meses.

Durante el día estos estudiantes siguen cursos especiales en el Palacio de la Industria, un edificio inmenso situado a la orilla del río. Estos cursos son graduados, como los de una escuela ordinaria y el extranjero que los sigue ha de comenzar asistiendo a lo que podemos llamar "la escuela de los comunistas".

Hay un edificio en Moscú llamado el "Hotel Lux". En otros tiempos, era un hotel magnífico, famoso por sus salones de baile. Hoy su exterior, sombrío y sucio, da una idea de las actividades de las extrañas criaturas que se albergan en él.

Se ha entendido por esos pueblos extremeños que la Reforma Agraria es simplemente hacer cambiar de propiedad a las tierras y dárselas a ellos.

Poco más encontramos en Trujillo que sea un aspecto nuevo sobre lo que vimos en los otros pueblos. Cambia la denominación de la entidad campesina. Aquí son de la U. G. T.

Tan creíamos ayer estar en Primavera, que preguntamos a alguien de buena fe, qué mes era el corriente. ¡Pero hombre!, nos dijo; ¡no nota usted la cuesta de enero? No, le respondimos. No porque para nosotros la existencia es una cuesta arriba tan pronunciada que si acaso lo único que podemos advertir es si hay o no barro.

Donde parece que va a haber borrachera es en el Parlamento. Don Alejandro hizo ayer unas declaraciones anunciando la próxima apertura de los oídos de los vientos.

Crónica de un viaje al campo extremeño

La Reforma Agraria llega con retraso a Extremadura

Los labradores la Implantaron por su cuenta antes que los Ingenieros

Trujillo! Tierra de héroes, Pizarro, la Conquista, epopeyas de España. Tierra de historia y de arte. La Torre Juliana, el castillo morisco, Santa María la Mayor, el sepulcro de García de Paredes.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores.

—¿Muchos? —Unas ciento cincuenta familias.

—¿Y la Guardia civil? —Unas veces los deja. Otras, los echa. Serán vienen las cosas. Debe ser con arreglo a las órdenes.

—¿Incidentes? —No. De eso, nada. La gente por aquí es pacífica. No quiere jaleos, ni revueltas y en cuanto se les dice que hay que desalojar, desalojan.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

ción y que en buena doctrina jurídica presenta un estado anárquico, hay que considerar la posición gubernamental. Los gobernadores, los alcaldes ¿qué han hecho? El mismo Gobierno, ¿cómo ha afrontado este problema? Todo debió preverse y si había que llegar a este estado de cosas, que se llegase, pero por el cauce legal.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

—¿También la C. N. T?— preguntamos. —No. Aquí los del campo son de la Unión General de Trabajadores. Pero es lo mismo. Van igual con sus yuntas a labrar.

La labor preparada por el Ateneo Riojano

Decíamos un día pasado que la nueva Directiva de la entidad cultural de la provincia, en sus primeras reuniones, había acusado el decidido propósito de intensificar la labor, con el fin de mantener el prestigio que logró alcanzar el Ateneo a los muy pocos meses de existencia.

En tal sentido, considerando sobre la expectativa que han despertado y el éxito de que se han visto seguidas las conferencias, llamadas "grandes" por su mayor ámbito, se gestiona la colaboración de algunos valores representativos de la intelectualidad española, y de las más opuestas y diversas tendencias políticas.

Se preparan cursillos de Ciencia, Arte y Aplicaciones y se trata de ampliar las clases de idiomas, pues cabe esperar de ellas una provechosa labor, habida cuenta del resultado obtenido con los de Francés, Inglés y Esperanto que vienen dándose.

Es, igualmente, propósito de la Junta establecer las controversias y las lecturas comentadas que constituyen el ejercicio intelectual muy eficaz, y, así mismo, se pretende ampliar la propaganda de varios nuevos aspectos de la cultura con la proyección de películas de vanguardia e instructivas.

Uno de los mayores triunfos que puede apuntarse el Ateneo, es el de haber suscitado una extraordinaria afición a la lectura. Su biblioteca ha merecido atención preferente, y actualmente posee ocho mil volúmenes. Bien es verdad que el singular cuidado que ha venido prodigándose era demandado por el inabarcable número de lectores.

Las funciones benéficas de hoy

Ha llegado el día en que el todo Logroño, o el casi todo, que se ha provisto de localidades para asistir a la representación de "Aires del Ebro", va a deleitarse con la gracia del libro de Pepe Elizaga, los versos de Luis Barrón, la música de los maestros Iruretagoyena, Abalos y Blasco, los primeros de ejecución del cuadro artístico local y los de las voces magníficas de las primeras partes, entre las que destaca el gran barítono logroñés Román Zorzano.

Ya tenemos dicho que, en torno a estas funciones, se ha formado un denso ambiente de expectación. Hoy se rasgarán las gasas, aunque ya empezaron a abrirse un poquito ayer, a media noche, pues se hizo el ensayo general y, aunque se limitó el número de los espectadores, los que acudieron contaban y no acababan de lo que habían visto, con tanto elogio, con tan extraordinario entusiasmo, que de haber habido un mayor plazo de tiempo habrían conseguido con su "reclame" verbal llenar el teatro, si el lleno no estuviera ya seguro desde hace algunos días.

Anoche, durante los ensayos, hubo ovaciones enormes, se repitieron números y, en fin, todo augura, o, mejor dicho asegura, que el día de hoy será de grande y bonísimo suceso.

El Ateneo, que de muy distintos modos ha hecho patente su preocupación por la infancia, se mantiene en esta disposición de espíritu y se propone hacer un ensayo del cine escolar, contra la influencia puesta de determinadas películas, así como emprender, colaborando con el Estado, una activa campaña contra el analfabetismo.

No se echarán en olvido el aspecto turístico, con excursiones siempre agradables, que sean precedidas de conferencias ilustradoras sobre el lugar de la visita, ni tampoco la extensión del Ateneo a la provincia, ni la labor, de la que se han dado muestras brillantes, en cuanto se refiere a exposiciones, conciertos, concursos, etc.

Atendiendo a consideraciones fáciles de suponer, la Junta estudia la creación de la cuota familiar y de socio transeunte, con el fin de favorecer la difusión de la obra cultural.

Lo expuesto a grandes rasgos es lo que constituye el programa de la nueva Directiva, en el cual se han juntado a las propias, ideas de las anteriores y no desarrolladas en su sazón porque en la vida de las entidades cambian frecuentemente las condiciones de desenvolvimiento aunque sea igual el interés de los que las comienzan. A lo dicho hay que añadir una oportuna sugerencia del señor gobernador de provincia, don Sabino Ruiz, que desde la constitución de la entidad ha sido uno de los asociados más entusiastas.

Realidades próximas serán: un concierto, a cargo de nuestra paisana la señorita Estrella Sacristán, que en pocas actuaciones se ha consagrado como ejecutante pianística del mayor mérito, concierto que ilustrará una interesante disertación del maestro Gasca; en la segunda quincena de febrero, hacia el final, una conferencia muy curiosa, de grandes valores de observación y espontaneidad, cuyos lema y tema son "Un forastero en su pueblo", la cual será desarrollada por el gobernador civil don Sabino Ruiz, y, en fecha próxima, una disertación muy gestiva que ha de hacer una de las figuras más decollantes de la intelectualidad española.

Normas para la venta de trigos

Por la Comisión Provincial Reguladora del mercado de trigo se han dictado las siguientes conclusiones:

Primera. Toda partida de trigo que sea seco, sano y limpio, y que no contenga más de un dos por ciento de semillas extrañas, deberá ser pagada al precio de tasa.

Segunda. El precio de tasa sólo será aplicable al trigo que reúna las condiciones que menciona el decreto del 15 de septiembre último.

Tercera. El trigo húmedo, o sucio en cantidad superior a la determinada en el decreto, podrá ser vendido con un descuento sobre el precio de tasa de un uno a un cuatro por ciento, y, por lo tanto, intervenida su venta por la Junta local que corresponda.

Cuarta. Si en una venta de trigo se pretendiese hacer un descuento sobre el precio de tasa superior al cuatro por ciento, deberá darse cuenta a esta Comisión para intervenir, y sin su consentimiento no podrá celebrarse. A este efecto remitirá muestras de trigo el vendedor para la fijación del descuento.

Quinta. No podrá venderse ni aún con un descuento superior al cuatro por ciento del precio mínimo de tasa, sin que antes se les haya autorizado por esta Comisión.

JUAN GAYO ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL MURO DE LA MATA, 10

Teatro Moderno MAÑANA, JUEVES 2 FEBRERO 1933 PRESENTACION de las tres primeras figuras españolas del arte frívolo en su moderno espectáculo "GALAS 1933" en el que la risa estará a cargo de RAMPER La Yankee Conchita Piquer las más selectas creaciones de la coreografía moderna, a cargo de la auténtica Reyes Castizo y la personalidad, la belleza y destacado arte puro, a cargo de la estrella de la canción y de la pantalla formando parte de este espectáculo los siguientes destacados artistas: PEPITA ARIAS E. ALBLACH HERMANAS TEJERO y las formidables bailarinas acrobáticas PHARRY SISTERS procedentes del Teatro Nacional de La Habana. VEA USTED A LOS VERDADEROS "ASES" DEL GENERO. EN SUS RECIENTES CREACIONES A TRIO DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION. DOS

PASANDO EL TIEMPO

Tan creíamos ayer estar en Primavera, que preguntamos a alguien de buena fe, qué mes era el corriente. ¡Pero hombre!, nos dijo; ¡no nota usted la cuesta de enero? No, le respondimos. No porque para nosotros la existencia es una cuesta arriba tan pronunciada que si acaso lo único que podemos advertir es si hay o no barro.

Donde parece que va a haber borrachera es en el Parlamento. Don Alejandro hizo ayer unas declaraciones anunciando la próxima apertura de los oídos de los vientos.

TEATRO BRETON HOY, A LAS 6'30 y 10'30 FUNCIONES A BENEFICIO DE LA COCINA ECONOMICA Y SECCION DE TRANSPORTE DE LA CRUZ ROJA Estreno de la revista local, en 5 fechas, presentada en 3 partes AIRES DEL EBRO Letra de JOSE ELIZAGA. Música de los maestros IRURETAGOYENA, ABALOS y BLASCO El Canto a Logroño de 1521 es original de LUIS BARRON Magnífica interpretación del barítono logroñés ROMAN ZORZANO LAS REPRESENTACIONES COMENZARAN PUNTUALMENTE Se despachan localidades para las 3.ª y 4.ª representaciones que se efectuarán el día 8 del actual

Ayer le dieron el timo de "las limosnas" a una vecina nuestra Aunque la repetición de hechos pareciera haber dado lugar a que las gentes vivieran avisadas y prevenidas, al mediodía de ayer se cometió en nuestra ciudad un timo por el procedimiento de "las limosnas", del que fué víctima una distinguida vecina, a la cual, a cambio de una caja de hierro llena de recortes de papel que le dejaron en rehenes, le sacaron la bonita suma de 2.500 pesetas, que hubo de tomar de su cuenta de un Banco, a requerimiento de los timadores. La operación fué realizada por dos sujetos desconocidos en la calle del Marqués de Murrieta, cuando dicha señora se dirigía al Hospital Militar. La Policía practica las necesarias gestiones, para dar con el paradero de los timadores, y bueno será que se intensifique la vigilancia para evitar en lo posible la frecuencia de estos hechos. A última hora nos informan que la Policía, tan pronto como tuvo conocimiento del hecho y figurándose de qué individuos pudiera tratarse, consiguió averiguar que habían salido con dirección a Burgos, poniéndolo en conocimiento de la Guardia civil que lo telegrafió a distintos puestos por si se lograba detenerlos. Y, en efecto, sin que pueda afirmarse que sean los que se buscan, ya a media noche se tuvo noticia de que la Guardia civil de Briviesca había detenido a dos individuos que declararon llamarse Carlos y Francisco Martínez, coincidiendo sus señas personales con las facilitadas por la Policía de nuestra ciudad. Se espera a conocer más detalles por si fueran los detenidos los autores del timo a que hacemos referencia.

Los ascensos por méritos de guerra

APROBACIONES Y RECTIFICACIONES

Madrid, 31.—12 noche

El "Diario oficial" del Ministerio de la Guerra de hoy publica el decreto referente a los ascensos por méritos de guerra.

Se declaran válidos los concedidos a los señores que se indican, de cuya relación tomamos los siguientes:

Estado Mayor, un general de división tres de brigada, un coronel, cuatro tenientes coroneles y tres comandantes.

Infantería, tres coroneles, diez tenientes coroneles, cuarenta y un comandantes, entre los que figura don Joaquín González Gallarza; cuarenta y seis capitanes, entre los cuales figuran don Antonio Arenas Llondar y don Celestino Ruiz Sáez de Santa María y doce tenientes.

Caballería, un coronel, un teniente coronel, once comandantes, ocho capitanes y dos tenientes.

Intendencia, un comandante.

En dicha disposición figuran también los jefes y oficiales que según en los empleos que fueron ascendidos, colocándose al final de sus respectivas escalas sin mejorar de puesto hasta la fecha que les correspondía normalmente, como si hubieran obtenido por antigüedad el ascenso, disfrutando de todos los derechos y prerrogativas inherentes a la posesión de empleo, sin otra restricción que la de rectificarse su antigüedad.

Por último se les concede el pase voluntario a la situación de reserva o de retirado en las condiciones establecidas por el decreto de 25 de abril de 1931 y disposiciones complementarias, si lo solicitan en el plazo de diez días.

En la lista que se inserta, vemos: Estado Mayor, un teniente general, un general de división, nueve generales, cuatro tenientes coroneles, don Adalberto San Feliz Muñoz, nueve comandantes.

Infantería, 13 coroneles, entre los que figuran don Julio Mena Zúez y don Luis Orgaz Jáide; 23 tenientes coroneles, entre ellos, don Joaquín González Gallarza, don José Ruiz García y don Eduardo Sáenz de Buruaga; 39 comandantes, entre ellos don Antonio Castañón Espinosa, don Félix Muedro Minón, don Ramón Pujalte Juliao, don José Recacho Eguía y don Eduardo González Gallarza; 111 capitanes, entre ellos don Manuel Cifuentes Caro y don Rafael Gallego Sáinz; 63 tenientes, entre ellos don Manuel Chamorro Cusod.

Caballería, tres tenientes coroneles, siete comandantes; 16 capitanes y cinco tenientes.

Intendencia, un teniente coronel, dos comandantes y cuatro capitanes.

ECOS DE HARO

30 de enero.

DEPORTIVAS.— A las tres y media de la tarde, estaba anunciado en el campo "El Mazo" un partido de fútbol de campeonato, correspondiente a la serie C riojana, entre el titular del campo y el "Cultural" de Logroño. A la hora anunciada saltaron al campo los locales y el árbitro señor Santiago, no pudo darse comienzo al partido por no encontrarse presente el equipo logroñés. Se esperó media hora más, por si les hubiera ocurrido alguna "panne", en la carretera y... el mismo resultado.

En su vista, el árbitro señor Santiago, alineó al equipo local, pitó el comienzo del partido (?), introdujeron la pelota en la red contraria y una vez cumplido este requisito reglamentario, se retiraron los jugadores.

Antes de adoptar esta determinación, se requirieron de Logroño noticias por teléfono de los motivos que impidieron el desplazamiento de los "culturales", sin resultado satisfactorio.

Esta visto que las deficiencias e informalidades que se vienen cometiendo desde sus principios, en este campeonato, apuntadas innumerables veces por X, continúan cada vez con mayor intensidad. Nunca hubiéramos sospechado que un campeonato hubiera llegado a extremos tan inconcebibles como este de la serie C riojana.

El último desplazamiento del Haro Deportivo a Logroño, para contender con el colista del torneo en el campo del Prado constituyó un espectáculo tan antideportivo que debió haber sido motivo para que el Comité hubiera actuado energicamente, como era su deber, en bien del deporte, que en estas condiciones está llamado a desaparecer. No solamente se nos negó el vestuario a nuestros jugadores, que tuvieron que utilizar como tal el coche que los condujo a la capital, sino que, sin garantías, estuvieron a merced de un grupo de jugadores "huelguistas", que tuvieron accionados a los jugadores para que no marcaran ningún tanto, y de un referente no fue todo lo imparcial que obligaba su misión, perdiendo con ello el equipo local la posibilidad de clasificarse campeón del torneo, precisamente frente al equipo menos peligroso, que fue baido en Haro por ocho goles a cero, que es la mejor demostración de cuanto decimos.

Ayer, el Cultural olvidó sus deberes y para que el olvido le fuera con todas las agravantes, no tuvo ni la atención de comunicar los motivos que les impedían desplazarse, perdiendo con ello el equipo local un no despreciable ingreso, que le era necesario para ulteriores desplazamientos, ya que el club se desmenuaba modestamente.

Si el Comité que entiende en esta competición hubiera actuado energicamente en cuantos casos se han presentado y últimamente en el del Najerilla F. C. por su no presentación en el campo de La Florida, de Alfaro, seguramente que estas anomalías se hubieran cortado de raíz.

No creemos que el Cultural tuviera algún temor de presentarse ante la acción harsense. Los hechos que apuntamos a raíz del partido con el Logroño F. C. fueron debidos, como se sabe, a la exaltación de tres o cuatro aficionados impulsivos, de los que existen en todas partes para juzgarlos, delegado y árbitro, pudieron comprobar la mala fe, nobleza y deportivismo de la mayor parte del público, que rechazó con energía aquella actitud de unos pocos, que al fin y al cabo no revistió gran importancia; y ayer los buenos aficionados estaban dispuestos a demostrar a los jugadores logroñeses, como desagradivo, su afecto y simpatía, dotes indiscutibles del carácter de todo buen riojano, noble y leal.

Tengan en cuenta los señores del Comité el perjuicio tan grande que se está ocasionando al deporte en todos sus aspectos, y si van a continuar las cosas como hasta la fecha, es más conveniente la supresión de todo campeonato que únicamente debe llevar como finalidad el estrechar de lazos de amistad en-

tre todos los deportistas de la provincia.

31 de enero.

MERCADO.— Hoy, con motivo del excelente día que ha hecho, el mercado semanal se ha visto sumamente concurrido, sobre todo de personal forastero, habiéndose realizado muchas transacciones. Los precios medios que han regido en todas las mercancías puestas a la venta, han sido los siguientes: Cebada, a 9/25 pesetas la equivalencia de la fanega; habas, 18/50; avena, siete pesetas; maíz, 18/50; arvejas, 12; ricás, 15/50; caparrón bonito, a 64 pesetas; caparrón plinto, a 44/50; alubias majarresas, 29/50; alubias de rifaón, 34/50; huevos, a tres pesetas docena; pallas, 2/50 pesetas la docena; colas, a 1/75 la docena; cardos, a 0/80 uno; manzanas, a 0/50 y 0/70 el kilo, según clase; árboles frutales, de 1/50 a 1/75; queso fresco, a 1/90 y 2 pesetas; patatas, a cinco pesetas el quintal.

NUBUVO JARRERO.— Después de un parto laborioso de su esposa, ha visto alegrado su hogar con un precioso niño, primer fruto de su matrimonio. Meses de buen amigo, Haro del Val Díaz, hijo de don Antonio y su joven esposa Pilar Dueñas. Tanto la madre como el niño, a quien le serán impuestos los nombres de José Antonio, continúan en perfecto estado de salud, complaciéndose en felicitar al venturoso matrimonio y abuelos respectivos.

PETICION DE MANO.— El pasado domingo, por nuestro apreciable convencido, don Laureano Benedito y para su hijo de igual nombre, empleado en una importante casa madrileña, fué pedida la mano de la simpática señorita Vega López, hija de nuestro particular amigo don Gabino, acomodado-contratista de obras de la localidad.

Entre los enamorados prometidos se cambiaron importantes regalos, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de marzo.

Con toda efusión felicitamos a los futuros cónyuges, a quienes deseamos mil venturas en su nuevo estado, así como a sus apreciables familias.

UNION ARTESANA.— Anoche, a las nueve, tomaron posesión de sus cargos los señores designados en la junta general celebrada el pasado sábado, para cubrir vacantes de la Junta directiva. Esta ha quedado integrada para el año de 1933, con los siguientes señores: Presidente don Marcos Merino; vicepresidente don Honorato Lacuesta; vicepresidente don Honorato Lacuesta; vicepresidente don Honorato Lacuesta; secretario, don Cristóbal Fernández; vicesecretario, don Millán Beotegui; contador, don David Torrealbas; tesoroero, don Carlos Eguía; vocales don Gabriel, don Donaciano Guerra y don Marceliano Gato; vocales de Administración, don Jesús Tamayo y don Santos Carrasosa.

COMUNIDAD DE LABRADORES.— El domingo, se celebró por esta entidad junta general de asociados, que se ha ido retrasando en el deseo de la Junta de llevar resuelto el problema de los pastos, que el mismo domingo le fueron adjudicados al rematante don Teodoro Tejada.

Durante la rendición de cuentas del año 1932 se suscitó una movida discusión por parte de unos cuantos socios de la Comunidad, aprobándose por gran mayoría el estado económico de la Sociedad.

Para la renovación de los seis cargos vacantes de la Junta se presentaron dos candidaturas. La primera comprendía a los asociados señores, don Santiago García, don Mateo Manzano, don Emilio Delgado, don Basilio Barrasa, don Alberto Campo y don José Gibaja, y la segunda, a don Jesús Gómez Cruzado, don Guillermo Gato Prieto, don Felipe Ugalde, don Roque Serrano, don Balbino Campo y don Eusebio Virey.

Realizada votación nominal durante la que menudaron gritos y protestas, resultó triunfante la candidatura segunda, por gran mayoría, ya que únicamente obtuvo dos votos la primera.

Como se pretendiera por algunos socios iniciar una discusión con referencia a la disolución de la Comunidad, la presidencia cortó el debate, manifestando que para tratar tan importante asunto era preciso solicitarlo de la junta por el número de socios que preceptúa el reglamento, y entonces sería objeto de una junta general extraordinaria, levantándose la sesión.

AYUNTAMIENTO.— En la sesión que se celebrará mañana, miércoles, el Ayuntamiento, a las ocho de la noche, se resolverán los siguientes asuntos: Instancias sobre scotero de viaje.—Idem sobre permiso de obras.—Idem, solicitando plazas de bomberos.—Idem de los recaudadores de Arbitrios sobre uniformes y gorras.—Oficio del maestro aparejador.—Idem del ingeniero director de Vías y Obras provinciales.—Informe de la Comisión de Arbitrios.

DEFENSA MERCANTIL.— Celebró junta general ordinaria el sábado, para la aprobación de cuentas y la renovación de la directiva, que quedó constituida en la forma siguiente: Presidente, don Angel Pérez; vicepresidente, don Dionisio Pérez; secretario, don Leopoldo González Izarra; vicesecretario, don Donaciano de Diego; contador, don Francisco Turbe; tesoroero, don José Pérez; vocales, don Cayo López, don Arcadio Cabazón, don Elías Cámara y don Luis Gil.

Leída la memoria anual advierten los reunidos con satisfacción que la Sociedad se desenvuelve en su vida económica en un ambiente sobradamente halagüeño, que cabe, a su juicio, mejorarlo y se mejorará, sin duda, cuando en un plazo próximo, percatados todos de su actividad, para el mejor desenvolvimiento del comercio y la industria locales, ingresen en las listas de socios los que, debiendo figurar en las mismas, no lo hubiesen hecho todavía.

Sabemos por referencia que la nueva junta tiene en cartera grandes proyectos, y que empezará pronto a gestionar aquellas operaciones que se requieren de los poderes públicos en pro de las más rápidas y frecuentes comunicaciones para la mayor comodidad del público, contando con los apoyos necesarios de las autoridades locales.

Vinidos en estado de depresión que apenas tenían ni pda, sometidos al abono "ALGRY" han recuperado su vegetación normal y están actualmente en plena producción, obteniéndose abundantes cosechas.

SANIDAD

Los pueblos sin vigor pierden terreno en la lucha con otros más fuertes.

La Rioja, pueblo de gran vitalidad, tiene que sacudirse la plaga de la tuberculosis.

Cuidemos nuestras generaciones venideras, de la peste blanca, vacunando a los recién nacidos con la B. C. Q., dentro de los DIEZ primeros días de la vida.

Se os suministrará gratuitamente en el Dispensario de Higiene Infantil, calle de San Agustín (al lado de la "Gota de Leche").

De la Alcaldía

Ayer, como de costumbre, saludamos al señor Gurea en su despacho de la Alcaldía, habiéndonos manifestado haberse celebrado reunión por las Comisiones de Instrucción Pública, Monte de Piedad, Policía Urbana y Aguas, que habían sido previamente convocadas para poder tratar de diversos asuntos, a fin de informar en la próxima sesión.

Nos manifestó haber impuesto un correctivo por faltas cometidas en el servicio y en la cuantía de siete días, a dos cabos del resguardo de Consumos.

A mediodía de ayer le visitó una Comisión de alumnos del primer curso profesional de la Normal, acompañados del profesor don Mauro Ortiz de Urbina, que llevaban el propósito de que se les autorizase a examinar el cuadro de Rubens que existe en la Alcaldía, a lo que accedió muy gustoso el señor alcalde.

Según nota que le suministró el señor administrador del Matadero, ha venido a resultar que se han sacrificado en el mes de enero 2.519.700 kilos de carne más que en dicho mes del año pasado.

Nos expresó el agradecimiento que sentía por todos aquellos que aportan cantidades para la suscripción abierta con el fin de remediar el paro obrero, y nuevamente invita a aquellos que estuvieren rezagados para que también contribuyan a tan humanitaria obra.

La suscripción, después de las 3.082 pesetas del día anterior, ha sido enroscada con los siguientes donativos:

- | | |
|-----------------------------|-------|
| Fructuoso Barruso, pesetas, | 5'00 |
| J. Q. | 25'00 |
| Jesús Ruiz del Río | 10'00 |
| J. V. | 10'00 |
| Amancio Cabazón, | 25'00 |

Haciendo, por consiguiente, un total hasta la fecha, de 3.172 pesetas.

Comedores infantiles

Hoy es día de acontecimientos gratos para la prole logroñesa necesitada de asistencia social: a las doce, inauguración de la Cantina Escolar en las escuelas de Gonzalo de Bercio; a las doce y media, apertura del comedor infantil que va a funcionar a partir de este momento, con independencia de los comedores generales de la Cocina Económica, en el piso propiedad de esta institución que tiene su entrada libre por la calle del Marqués de San Nicolás.

Y así como en el trabajo previo de la puesta en marcha de la segunda Cantina Escolar que va a funcionar en Logroño, han puesto su amor y su saber, de un lado, la Junta de las Cautinas y de otro la señora Madreño, alma de estas instituciones pedagógicas-sociales, admirablemente secundada por nuestro celoso alcalde, entusiasta de toda obra altruista, que anima y secundada con verdadero espíritu de colaborador incondicional, en el comedor infantil que va a comenzar hoy su misión de alimentar por cuenta de la Junta de Protección de Menores a los pequeños necesitados, ha sido el elemento directivo de la Caridad Logroñesa el que ha hecho un verdadero alarde de buen gusto para decorar con sencillez y estilo el encantador refectorio donde la grey efectuara su convivio especial, ya que, de acuerdo con las insinuaciones del señor inspector provincial de Higiene, los menús van a ser preparados todos los días con arreglo a la capacidad de asimilación y conveniencia nutritiva de la edad de los pequeños.

Logroño puede sentirse alegre al ver cómo los hombres de la República ensanchan cada día un poco más la acción social tan propia del Régimen vigente, generoso, humanitario y fraterno.

El problema del papel y los periódicos

La solución del conflicto del papel continúa en sus trámites oficiales, en manos del Consejo Ordenador de la Economía; mas por esto, quizá, conviene ahora que los periódicos adopten ante los Poderes públicos una actitud definida, que sea consecuencia de las acuerdos de la Asamblea de Barcelona, y una defensa natural y lógica de intereses que se hallan en litigio.

Es importante que esta defensa se haga públicamente, para que todos los periódicos, y con ellos la opinión, conozcan los fundamentos de cuantos alegatos llevan hechos los representantes de la Prensa ante el Consejo Ordenador.

Hemos de decir una vez más que nos hallamos frente a un conflicto artificial, y por esto toda medida de transigencia por parte de la Prensa significaría una claudicación. El conflicto no lo han creado los periódicos, sino los papeleros, y a ellos, pues, les corresponde ofrecer la solución. Mas éstos se han limitado a decir que no encuentran otra fórmula que la de gravar cada tonelada de papel con un impuesto arancelario de ciento ochenta pesetas. Ello equivaldría a poner en las manos de la Central de fabricantes de papel la exclusiva de venta de este artículo, y si esta solución, en lo económico, nos llevara a la ruina de muchos periódicos, en lo moral sometería a toda la Prensa a la voluntad de los papeleros. Claro está que tal solución no puede prevalecer, pero sería peligroso que prevaleciera cualquiera otra intermedia en la que, directa o indirectamente, se dificultase la importación de esta primera materia. En muchos países del mundo no existe protección para la industria nacional del papel, así en los principales países de Suramérica, Estados Unidos, Inglaterra, Holanda, Bélgica, Portugal, Dinamarca, y donde existe pro-

tección la industria del papel no ha centralizado su comercio, y el competidor puede buscar en la competencia el mejor precio, sujeto en todo caso a la ley de la oferta y la demanda.

Es preciso que el Gobierno se cuenta de la gravedad que para la Prensa española representaría cualquier gravamen sobre el papel, y más aún para la pequeña Prensa de provincias, que no podría encontrar en los papeleros españoles ni la venta, ni el precio que hallaría el gran consumidor.

Aun presuponiendo que en este asunto el Gobierno ha de resolver con el más elevado sentido de justicia y los mejores asesoramiento, conviene que, ya próximos al desenlace, toda la Prensa de España aparezca unida en una sola aspiración.

La Federación de Empresas Periódicas de Provincias

Sección de Arnedo

ARNEDO, 30

DEL TIEMPO.— Parece que tiende a mejorar, ya que en estos dos días últimos hemos disfrutado de una temperatura benigna y hasta templada, con la cual, más el agua dulce durante el sábado, ha desaparecido la nieve. Ayer domingo el día fué despejado, luciendo el sol durante todo el hasta las últimas horas de la tarde, en las que cayeron algunas chispillas de nieve.

AGRADECIDOS.— Hemos recibido un atento ofrecimiento del Estudio que como abogado y procurador ha establecido en Calahorra, calle de Pablo Iglesias, 16, nuestro estimado amigo don Nicolás Morales de Setén, donde fija su consulta diaria a excepción de los lunes que la tiene en Arnedo. Corresponden gustosos a sus ofrecimientos deseándole grandes triunfos en el ejercicio de su profesión.

CINEMATOGRAFICAS.— Como domingo celebraron las anunciadas sesiones de cine en ambos teatros que registraron muy buenas entradas.

El Cervantes, además de la obligada cita en el programa de funciones, se han de celebrar por el alma del finado y acompañar su cadáver a nuestra ciudad, donde recibirá sepultura en el panteón de familia. A su vida e hijos, hermanos y demás distinguida familia, hacemos presente la parte que tomamos en su amargo dolor.—R.

(POR TELEFONO) 31 de enero.—9 noche.

Como decíamos en la crónica anterior, la noticia de la muerte del distinguido arnedano don Nicanor Herero, administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda de Logroño, ha producido gran sentimiento en esta ciudad, de la que en la mañana de hoy salieron nutridas comisiones, llevando la representación de la Industria y del Comercio, con dirección a la capital, ocupando varios automóviles, para asistir a los actos fúnebres que se celebraban en sufragio de su alma y acompañar después a su cadáver hasta su última morada.

Poco más de las doce y media de la mañana eran cuando llegó a nuestra ciudad la fúnebre comitiva, compuesta por el magnífico coche estufa que para estos menesteres tiene preparado la casa "Pompas Fúnebres Pastriana", en el que venía colocado el severo ataúd de fune amargura que guardaba el cadáver y tras él otros doce automóviles ocupados por familiares, compañeros y amigos que quisieron rendir el último tributo de compañerismo y amistad al jefe querido y amigo inolvidable.

El féretro fué recibido por íntimos de la familia y depositado en la capilla del panteón de familia que posee las señoras de Herero, cuya casa fué visitadísima por crecido número de personas que acudieron a patenzar su pésame y a sentirse partícipes del dolor por que pasa en estos momentos tan querida familia.

A las tres de la tarde se verificó el entierro, cuyo acto constituyó una emotiva manifestación de duelo, en la que se usaron las clases sociales de esta ciudad y nutridas comisiones de Pamplona, Alfaro, Calahorra, Autol, Quel, Villar de Arnedo y otros pueblos inmediatos, además de los que llegaron de esa capital.

Abria marcha una nutrida doble fila de personas con hachones de respeto encendidos, a la que seguía el claro parroquiario con cruz alzada.

Sobre el féretro iba colocada una magnífica corona de flores con sentida dedicación de los funcionarios de Hacienda y fué llevado a hombros de familiares y amigos durante todo el trayecto, relevándose continuamente.

En la presidencia figuraban el hijo del finado, don Félix, funcionario de este departamento y los hermanos don Gonzalo y don Enrique; éste último llegado de Barcelona con tan triste motivo; el hijo político don José María Pascual, liquidador de Utilidades; el hermano político don Iluminado Hernández, propietario de esta plaza, y sobrino don Gonzalo; el familiar, funcionario de Hacienda, don Ramón Pascual; los señores don Eduardo y don Sabas Fernández; el funcionario de Telégrafos, don Manuel Azofra y otros familiares y amigos, así como la comisión llegada de la Delegación de Hacienda integrada por don Vidal Ruiz del Río, secretario, representante al señor Delegado; don Juan Bautista Polo, por la Administración de Rentas; el señor don Antonio Ojeda, don Ángel Gutiérrez Tapia, don Alfonso Torres, don Pablo Sáenz, don Mariano Ramírez y don Alvaro Fernández, de Logroño.

La presidencia del duelo estaba constituida por los hermanos del finado don Miguel y don Emilio, su tío el general de Artillería don Emilio Ruiz, hermanos políticos don Antonio Ojeda, don Ángel Gutiérrez Tapia, don Alfonso Torres, don Miguel Ibáñez y don Fernando Carrillo, sus sobrinos don José María Moreno Abecia y don Eduardo Carrillo, la Cofradía de la Vera-Cruz a la que pertenecía el finado, una nutrida representación del Cuerpo de Correos de Logroño y Calahorra y por el partido republicano conservador, don Ángel Gutiérrez Tapia, don Alfonso Torres, don Pablo Sáenz, don Mariano Ramírez y don Alvaro Fernández, de Logroño.

La familia, interpretando el criterio sencillo y modesto del finado, declinó el ofrecimiento de algunas coronas.

A su vida e hijos, hermanos y demás distinguida familia, hacemos presente la parte que tomamos en su amargo dolor.—R.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

ro, oficial de Correos de Logroño; el hermano político don Iluminado Hernández y los íntimos de la familia el general de Artillería don Emilio Ruiz y don Antonio Herrero, secretario del Ayuntamiento.

A tan distinguida familia hacemos presente la parte que tomamos en su amargo dolor, deseándole resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

También, después de larga enfermedad y a los 66 años de edad, ha fallecido la bondadosa señora doña Saturnina Zazo Ayanz, esposa de nuestro estimado amigo el jefe de esta estación telegráfica don Joaquín Jurico.

La estimación y afecto, con que tan distinguida familia cuenta entre sus convecinos, ha hecho que la noticia del fallecimiento sea muy sentida, habiéndose recibido numerosísimas manifestaciones de pésame que hacen más llevadero el dolor que la embarga en estos momentos. El acto del entierro, que tendrá lugar mañana, martes, ha de verse sumamente concurrido, dadas la consistencia que cuenta entre sus numerosas relaciones. En cuanto a nosotros, sabe el afecto que la profesamos y la parte que llevamos en la pena que los aflige.

—Cuando todavía estaba latente el sentimiento producido por el fallecimiento de doña Elisa, llegó a nuestra ciudad la triste noticia de la muerte de su querido hermano don Nicanor Herero, administrador de Rentas de la Delegación de Hacienda de Logroño. No por esperado, dada la grave enfermedad que venía padeciendo, ha sido menos sentido el fallecimiento en nuestra ciudad, donde el extinto, tan entusiasta arnedano, como buen amigo de los suyos, gozaba de la general simpatía y cariñoso afecto de sus paisanos a los que siempre ayudó en cuanto pudo y facilitó dignamente cuantas gestiones se relacionaban con su cargo oficial.

Como demostración de ese afecto y consideración a que era merecedor, reunímonos en la tarde de hoy, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, nutridas representaciones del vecindario, industria y comercio, con el fin de nombrar comisiones que en el día de mañana se trasladaran a Logroño para asistir a los actos fúnebres que se han de celebrar por el alma del finado y acompañar su cadáver a nuestra ciudad, donde recibirá sepultura en el panteón de familia. A su vida e hijos, hermanos y demás distinguida familia, hacemos presente la parte que tomamos en su amargo dolor.—R.

(POR TELEFONO) 31 de enero.—9 noche.

Como decíamos en la crónica anterior, la noticia de la muerte del distinguido arnedano don Nicanor Herero, administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda de Logroño, ha producido gran sentimiento en esta ciudad, de la que en la mañana de hoy salieron nutridas comisiones, llevando la representación de la Industria y del Comercio, con dirección a la capital, ocupando varios automóviles, para asistir a los actos fúnebres que se celebraban en sufragio de su alma y acompañar después a su cadáver hasta su última morada.

Poco más de las doce y media de la mañana eran cuando llegó a nuestra ciudad la fúnebre comitiva, compuesta por el magnífico coche estufa que para estos menesteres tiene preparado la casa "Pompas Fúnebres Pastriana", en el que venía colocado el severo ataúd de fune amargura que guardaba el cadáver y tras él otros doce automóviles ocupados por familiares, compañeros y amigos que quisieron rendir el último tributo de compañerismo y amistad al jefe querido y amigo inolvidable.

El féretro fué recibido por íntimos de la familia y depositado en la capilla del panteón de familia que posee las señoras de Herero, cuya casa fué visitadísima por crecido número de personas que acudieron a patenzar su pésame y a sentirse partícipes del dolor por que pasa en estos momentos tan querida familia.

A las tres de la tarde se verificó el entierro, cuyo acto constituyó una emotiva manifestación de duelo, en la que se usaron las clases sociales de esta ciudad y nutridas comisiones de Pamplona, Alfaro, Calahorra, Autol, Quel, Villar de Arnedo y otros pueblos inmediatos, además de los que llegaron de esa capital.

Abria marcha una nutrida doble fila de personas con hachones de respeto encendidos, a la que seguía el claro parroquiario con cruz alzada.

Sobre el féretro iba colocada una magnífica corona de flores con sentida dedicación de los funcionarios de Hacienda y fué llevado a hombros de familiares y amigos durante todo el trayecto, relevándose continuamente.

En la presidencia figuraban el hijo del finado, don Félix, funcionario de este departamento y los hermanos don Gonzalo y don Enrique; éste último llegado de Barcelona con tan triste motivo; el hijo político don José María Pascual, liquidador de Utilidades; el hermano político don Iluminado Hernández, propietario de esta plaza, y sobrino don Gonzalo; el familiar, funcionario de Hacienda, don Ramón Pascual; los señores don Eduardo y don Sabas Fernández; el funcionario de Telégrafos, don Manuel Azofra y otros familiares y amigos, así como la comisión llegada de la Delegación de Hacienda integrada por don Vidal Ruiz del Río, secretario, representante al señor Delegado; don Juan Bautista Polo, por la Administración de Rentas; el señor don Antonio Ojeda, don Ángel Gutiérrez Tapia, don Alfonso Torres, don Pablo Sáenz, don Mariano Ramírez y don Alvaro Fernández, de Logroño.

La presidencia del duelo estaba constituida por los hermanos del finado don Miguel y don Emilio, su tío el general de Artillería don Emilio Ruiz, hermanos políticos don Antonio Ojeda, don Ángel Gutiérrez Tapia, don Alfonso Torres, don Miguel Ibáñez y don Fernando Carrillo, sus sobrinos don José María Moreno Abecia y don Eduardo Carrillo, la Cofradía de la Vera-Cruz a la que pertenecía el finado, una nutrida representación del Cuerpo de Correos de Logroño y Calahorra y por el partido republicano conservador, don Ángel Gutiérrez Tapia, don Alfonso Torres, don Pablo Sáenz, don Mariano Ramírez y don Alvaro Fernández, de Logroño.

La familia, interpretando el criterio sencillo y modesto del finado, declinó el ofrecimiento de algunas coronas.

A su vida e hijos, hermanos y demás distinguida familia, hacemos presente la parte que tomamos en su amargo dolor.—R.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada vecina doña Inés doña Restrepo, don Miguel y don Emilio y demás familiares, enviamos la sincera expresión de nuestro sentido pésame.

Después de larga enfermedad y sin que los auxilios de la ciencia fueran suficientes a evitar tan funesto desenlace, ha fallecido nuestra estimada

FORMIDABLE SALDO DE

1.000 CAMISAS de 7, 8 y 9 pesetas a 4'15

SOLO POR OCHO DIAS CAMISERIA DURAN

CASA SABAS

Como fin de año, sólo por dos meses, grandes rebajas en todas las existencias. ZAPATOS DE SEÑORA, DESDE 5 PESETAS. ZAPATILLAS DE SEÑORA, DESDE 2 PESETAS.

NOTA.—Se han recibido preciosos modelos de caballero, señora y niño, tanto en sport como en artículo fino.

MARQUES DE SAN NICOLAS, 86

Avisos y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Juan Llach Sáez, de 27 años, jornalero, de erosiones múltiples en la pierna y pie izquierdo, por caída de un caballo.

Luis Ruiz Ruiz, de 38 años, industrial, de heridas incisivas en la palma de la mano y del dedo anular derecho, causadas por cristales.

Marino Díaz Salamanca, de 48 años, mecánico ambulante, de hernia inguinal, siendo trasladado al Hospital.

Jesús Fernández Herrero, de 16 años, de herida contusa en un dedo, con una puñalada.

Esteban Ruzi Blasco, de 14 años, dependiente de herida contusa en la mano izquierda, por un mordisco.

Francisco García Pérez, de 9 años, de pequeña herida contusa con hematoma en la región superciliar izquierda, por caída.

Teodora Viguera Sáenz, de 33 años, de heridas contusas en la región parietal izquierda.



LAS MISAS QUE SE CELEBREN MAÑANA, JUEVES, A LAS OCHO, Y MEDIA, EN EL ALTAR DE LOS DOLORES; A LAS DIEZ Y MEDIA, ONCE, ONCE Y MEDIA Y DOCE, EN EL DEL CRISTO PRIVILEGIADO, DE LA IGLESIA DE LA REDONDA, Y EL VIERNES, DIA 3, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE, EN CARMELITAS, LA HORA SANTA, SERAN APLICADAS POR EL ALMA DE

D.ª Casimira Iradier Arandía

(Viuda de Hilario Pérez Vicuña) QUE FALLECIO EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1932.

LA FAMILIA AGRADECERA LA ASISTENCIA A SUS AMISTADES.

En la Sala de Urgencia del Hospital provincial fué asistido ayer el niño de cuatro años José Luis del Río, de herida contusa en la región frontal, por caída en su casa, San Roque, número 14. Pronóstico leve.

Tres especialidades

ACEITE REFINADO DE ARAGON ACEITE FINO de LASERNA ACEITE SUPERIOR de LOGROÑO PRECIOS SIN COMPETENCIA Servicio rápido Antes de comprar este artículo, le interesa ver clases y precios en esta Casa

Ultramarinos RAMON MIGUEL Gallarza, 18. — Logroño.

A propuesta del Claustro del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza le esta capital, ha sido nombrado secretario del mismo don Angel Sáez Melón, con la indemnización anual de cuatro mil pesetas. Enhorabuena.

ACADEMIA RIVAS

Particular Isidro Iñiguez PREPARACION PARA EL INGRESO OPOSICION Y CURSILLOS DEL MAGISTERIO Las clases dan comienzo el 1.º de febrero

POLICIA. Próxima Convocatoria Ingreso con 4.250 pesetas Clases particulares de Matemáticas, Física, Química y Derecho

ARROZ TOKY

EL ARROZ QUE NO SE PASA no es un arroz más ¡ES OTRA COSA! Depósitos:

T. SAENZ Y COMPANIA Sucesores de Viuda de Arza teléfono, 1320. Ultramarinos Finos

En virtud de corrida de escala asiente a la categoría de 12.000 pesetas anuales de sueldo, don Nazario de Bueñay Bolinaga, profesor de "Mecánica Industrial" de la Escuela de Trabajo de Logroño. Enhorabuena.

CRISTALES

Sencillos y dobles AVELINO PERALVA Gallarza, 3. (Teléfono, 1182)

MADERA, TEJA Y LADRILLO vende, procedente del derribo de las casas del Coso.

Nuestro estimado amigo don Francisco Díaz de Arcaya que, sirviendo el cargo de abogado del Estado en esta provincia, fué nuestro convencino y que actualmente se halla destinado en la Presidencia del Consejo de ministros, ha publicado un volumen sobre la Reforma Agraria, comentada con su doctrina parlamentaria y añadida de las disposiciones que, como complemento y para su aplicación, han sido dictadas.

El director general del Instituto de Reforma Agraria, señor Vázquez Humasqué, en las palabras que sirven de prólogo a la publicación, dice en elogio de la obra, no cuanto; pero mucho más de lo que podríamos exponer nosotros.

Afirma del trabajo que, estando realizado con gran tino y escrupulosidad, es de una excepcional valía pues que facilita enormemente el conocimiento de esa multitud de aspectos que serviran, en muchos casos, de punto de partida para la mejor interpretación de la letra y el espíritu de ese Código rural de España que está llamado a producir una definitiva transformación en la economía agrícola.

El libro ha de obtener seguramente la difusión propia de su gran utilidad. Reciba el señor Díaz de Arcaya nuestra cordial felicitación.

Los hijos y demás familia de DONA LEONARDA GONZALEZ JIMENEZ (q. e. p. d.), nos ruegan expresemos su profundo agradecimiento a cuantos amigos asistieron a la conducción del cadáver y demás actos funerales y se interesaron por la salud de la finada, durante su enfermedad.

Afectuoso, simpático y bien preparado, logrará seguramente el triunfo en cualquiera de las actividades de su carrera que cultive.

No es muy grato unirnos a la satisfacción que la familia Barbi experimenta, y enviamos nuestra felicitación cariñosa al aplicado muchacho, pues no cuenta todavía más que dieciocho años.

CARBONES

MINERALES Y VEGETALES Antitraca especial para calefacciones

CASA MARRODAN HIJO DE S. MARRODAN Y C. S. L.

M. Villanueva, 6 y 7. Teléfono 1854

Ni mejores ni peores, sino las únicas realmente eficaces para calmar la tos, son las "PASTILLAS CRESCO"

Tome nota... Mejor presentación y mayor economía, siempre

AGENCIA FUNEBRE

BERGER

Sagasta, 27. Tel. 1119 y 1752

Ayer dejó de existir don Sixto Calvo Urbola, capitán de Carabineros jubilado, que residía entre nosotros, habiéndose captado muchas simpatías entre los logroñeses por su caballerosidad y buen trato.

La noticia ha causado mucho sentimiento y así se puso de manifiesto apenas conocida, con incontables demostraciones de pésame expresadas a su esposa doña María Amor Gómez y demás familia, a las que unimos la nuestra muy sentida.

Comisión Inspector para las Oficinas de Colocación

Deseario adquirir una máquina de escribir, se admiten proposiciones en pliego cerrado, dirigido al señor Presidente de la Comisión Inspector, durante las horas de oficina, de 11 a 1 de la mañana, y en el plazo de cinco días, a contar desde la publicación de este anuncio. Logroño, 31 de enero de 1933. El presidente, Marcos Pérez

Alguien penetró en la mañana de ayer en la Casa de observación de menores de esta ciudad, llevándose del armario una máquina fotográfica.

El raterillo debe conocer bien la Casa de Observación y en el armario buscaba dinero, que no encontró.

Las misas que se celebren el jueves, 2 del actual, a las 7 y 7 media, en el altar del Carmen, iglesia de Santa María de la Redonda, serán aplicadas en sufragio del alma de DON ISIDRO GALLIEA FERNANDEZ (q. e. p. d.), que falleció el 2 de enero del año actual.

Sus hijos y demás familia, les agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Ha sido renovada la Junta Directiva de la Asociación de Labradores en la siguiente forma: presidente, don Mariano Rodríguez; contador, don Teodoro Rodríguez; vocales, don Felipe Rosales, don Hilario Nalda, don Nicolás Baños, don Esteban Collado, don Pedro Sáenz, don Gabriel Rodríguez y don José Viguera, y secretario, don Francisco Castellanos.

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

Atwater Kent Radio

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

Atwater Kent Radio

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

General Mola.—LO QUE YO SUPE... (Memoria de mi paso por la Dirección General de Seguridad). 6 Ptas. En prensa: La 2.ª edición de tan interesante obra. Depósito: Sres. de Delfín Mexino. M. de Vallejo, 15

Desde las once menos cuarto de la mañana, comenzó a poblarse la calle del General Zurbano, en los alrededores del domicilio del que fué nuestro estimado amigo y convencino don Nicanor Herrero García, administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Momentos antes de las once fué depositado el cadáver, encerrado en seверо féretro, en el interior de la carroza automóvil en que había de ser transportado a la ciudad de Arnedo y seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva, que abría una doble fila de pobres y cerraban varios automóviles que luego fueron ocupados por allegados y amigos del finado y siguieron a la carroza hasta Arnedo.

En la presidencia del duelo figuraban su hijo don Félix, su hijo político don José María Pascual, su hermano don Gonzalo, el delegado de Hacienda don Baldomero Campos, el abogado del Estado señor Cañada, don Juan Bautista Polo, empleado de Hacienda; don Angel Moreno, administrador principal de Correos; el señor Azofra, habilitado de Telégrafos, y el señor Castillo, empleado municipal, seguidos del nutridísimo cortejo en el que figuraba todo el personal de Hacienda, el franco de Correos y numerosas comisiones y representaciones sociales de la capital en forma que constituyó una verdadera manifestación de duelo que se disolvió en la carretera de Zaragoza, cruce con la Avenida de C. Colón, desde donde partió la triste caravana que se llevaba para siempre al que deja un recuerdo imperecedero entre la mayor parte de los logroñeses.

Descanse en paz el malogrado amigo y reciban su viuda, hijos, hermanos y demás familia, la reiterada expresión de nuestra participación en su profunda pena.

Ya Llegó el escabeche de besugo, a 5 ptas. kilo, aceitunas negras de Aragón, a 1'20. Ultramarinos FRANCISCO GONZALEZ Imprenta, 9. Teléfono, 1022 Nota.—Exijan el Cupón Peninsular.

En Madrid, donde residía desde hace varios años, ha fallecido nuestro paisano y amigo el farmacéutico don Facundo Gómez, que ejerció la profesión en esta, donde continuó al frente de los establecimientos de su finado padre don Patricio.

Descanse en paz y reciban en hermana doña Emilia, sobrino don Fernando Munnárriz y demás familia, nuestro sentido pésame.

YA LLEGO

Francisco González Imprenta, 9. Teléfono, 1022 Nota.—Exijan el Cupón Peninsular.

En Madrid, donde residía desde hace varios años, ha fallecido nuestro paisano y amigo el farmacéutico don Facundo Gómez, que ejerció la profesión en esta, donde continuó al frente de los establecimientos de su finado padre don Patricio.

Descanse en paz y reciban en hermana doña Emilia, sobrino don Fernando Munnárriz y demás familia, nuestro sentido pésame.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higuera, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

La "Gaceta" de ayer publica la distribución general entre las Jefaturas de Obras públicas, de la cantidad de veinte millones y medio de pesetas para obras y servicios por administración de conservación de carreteras, con cargo al crédito total de veintiocho millones y medio consignado en el presupuesto de este año.

El crédito correspondiente a nuestra provincia, que tiene 977 kilómetros de carreteras en conservación, es de 299.647 pesetas.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higuera, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

La "Gaceta" de ayer publica la distribución general entre las Jefaturas de Obras públicas, de la cantidad de veinte millones y medio de pesetas para obras y servicios por administración de conservación de carreteras, con cargo al crédito total de veintiocho millones y medio consignado en el presupuesto de este año.

El crédito correspondiente a nuestra provincia, que tiene 977 kilómetros de carreteras en conservación, es de 299.647 pesetas.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

La Comisión gestora de la Excmo. Diputación provincial en sesión celebrada el día 24 de los corrientes, acordó invitar a los Ayuntamientos y entidades locales menores de la provincia, a solicitar subvención para los gastos que puedan originarse en la exploración, estudio y formación de proyectos, para solicitar del Estado subvención con destino a las obras de abastecimiento de aguas de los respectivos pueblos.

Las instancias hay que presentarlas en el plazo de un mes a contar de hoy. Los documentos que deben acompañar a aquella se especifican en el "Boletín Oficial" de ayer, martes.

Nueva Litografía

Eduardo Martínez, tiene el gusto de participar a sus amistades y público en general, que muy en breve abrirá su taller de Litografía, en las plantas bajas de las casas 8 y 10 de la calle particular de Mística, donde ofrece sus trabajos, con prontitud, esmero y economía.

Especialidad en trabajos comerciales y artísticos, cheques, cartas, acciones, etiqueta fina, etc., etc.

En el mercado de granos verificado ayer se vendieron: alubias del riñón, a 38, 38'50, 42 y 43'75; caparrones, a 50 y 56, y maíz, a 1'50 y 1'6.

Todo por pesetas y equivalencia de la fanega.

Peluquería de Señoras

LA FAVORITA Corte de pelo garson, romana, etc. Permanente, desde 10 pesetas

Marcel y al agua, lavado de cabeza, Manicura, Depilación y tinte. Trabajo esmerado, a precios económicos. SERVICIO A DOMICILIO MERCADO, 29. IMPRENTA, 2, 1.º

Por concurso de traslado y por término de quince días, se anuncia en la "Gaceta" de ayer, martes, para ser provista, una plaza de Inspector de primera Enseñanza de esta provincia.

Acéite puro de Hígado de Bacalao, muy rico, en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHA

DESDE EL DIA 1.º DE FEBRERO se traslada la Alpagatería de Casimiro Gómez, establecida en la calle Mayor, núm. 147, a la Plaza del Mercado, núm. 35, junto a los Muebles de Navajas, donde servirá a su numerosa clientela a precios reducidos.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem aun año 4 1/3 %

DESDE EL DIA 1.º DE FEBRERO se traslada la Alpagatería de Casimiro Gómez, establecida en la calle Mayor, núm. 147, a la Plaza del Mercado, núm. 35, junto a los Muebles de Navajas, donde servirá a su numerosa clientela a precios reducidos.

Desde las once menos cuarto de la mañana, comenzó a poblarse la calle del General Zurbano, en los alrededores del domicilio del que fué nuestro estimado amigo y convencino don Nicanor Herrero García, administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Momentos antes de las once fué depositado el cadáver, encerrado en seверо féretro, en el interior de la carroza automóvil en que había de ser transportado a la ciudad de Arnedo y seguidamente se puso en marcha la fúnebre comitiva, que abría una doble fila de pobres y cerraban varios automóviles que luego fueron ocupados por allegados y amigos del finado y siguieron a la carroza hasta Arnedo.

En la presidencia del duelo figuraban su hijo don Félix, su hijo político don José María Pascual, su hermano don Gonzalo, el delegado de Hacienda don Baldomero Campos, el abogado del Estado señor Cañada, don Juan Bautista Polo, empleado de Hacienda; don Angel Moreno, administrador principal de Correos; el señor Azofra, habilitado de Telégrafos, y el señor Castillo, empleado municipal, seguidos del nutridísimo cortejo en el que figuraba todo el personal de Hacienda, el franco de Correos y numerosas comisiones y representaciones sociales de la capital en forma que constituyó una verdadera manifestación de duelo que se disolvió en la carretera de Zaragoza, cruce con la Avenida de C. Colón, desde donde partió la triste caravana que se llevaba para siempre al que deja un recuerdo imperecedero entre la mayor parte de los logroñeses.

Descanse en paz el malogrado amigo y reciban su viuda, hijos, hermanos y demás familia, la reiterada expresión de nuestra participación en su profunda pena.

Ya Llegó el escabeche de besugo, a 5 ptas. kilo, aceitunas negras de Aragón, a 1'20. Ultramarinos FRANCISCO GONZALEZ Imprenta, 9. Teléfono, 1022 Nota.—Exijan el Cupón Peninsular.

En Madrid, donde residía desde hace varios años, ha fallecido nuestro paisano y amigo el farmacéutico don Facundo Gómez, que ejerció la profesión en esta, donde continuó al frente de los establecimientos de su finado padre don Patricio.

Descanse en paz y reciban en hermana doña Emilia, sobrino don Fernando Munnárriz y demás familia, nuestro sentido pésame.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higuera, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

La "Gaceta" de ayer publica la distribución general entre las Jefaturas de Obras públicas, de la cantidad de veinte millones y medio de pesetas para obras y servicios por administración de conservación de carreteras, con cargo al crédito total de veintiocho millones y medio consignado en el presupuesto de este año.

El crédito correspondiente a nuestra provincia, que tiene 977 kilómetros de carreteras en conservación, es de 299.647 pesetas.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higuera, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

La "Gaceta" de ayer publica la distribución general entre las Jefaturas de Obras públicas, de la cantidad de veinte millones y medio de pesetas para obras y servicios por administración de conservación de carreteras, con cargo al crédito total de veintiocho millones y medio consignado en el presupuesto de este año.

El crédito correspondiente a nuestra provincia, que tiene 977 kilómetros de carreteras en conservación, es de 299.647 pesetas.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

La Comisión gestora de la Excmo. Diputación provincial en sesión celebrada el día 24 de los corrientes, acordó invitar a los Ayuntamientos y entidades locales menores de la provincia, a solicitar subvención para los gastos que puedan originarse en la exploración, estudio y formación de proyectos, para solicitar del Estado subvención con destino a las obras de abastecimiento de aguas de los respectivos pueblos.

Las instancias hay que presentarlas en el plazo de un mes a contar de hoy. Los documentos que deben acompañar a aquella se especifican en el "Boletín Oficial" de ayer, martes.

Nueva Litografía

Eduardo Martínez, tiene el gusto de participar a sus amistades y público en general, que muy en breve abrirá su taller de Litografía, en las plantas bajas de las casas 8 y 10 de la calle particular de Mística, donde ofrece sus trabajos, con prontitud, esmero y economía.

Especialidad en trabajos comerciales y artísticos, cheques, cartas, acciones, etiqueta fina, etc., etc.

En el mercado de granos verificado ayer se vendieron: alubias del riñón, a 38, 38'50, 42 y 43'75; caparrones, a 50 y 56, y maíz, a 1'50 y 1'6.

Peluquería de Señoras

LA FAVORITA Corte de pelo garson, romana, etc. Permanente, desde 10 pesetas

Marcel y al agua, lavado de cabeza, Manicura, Depilación y tinte. Trabajo esmerado, a precios económicos. SERVICIO A DOMICILIO MERCADO, 29. IMPRENTA, 2, 1.º

Por concurso de traslado y por término de quince días, se anuncia en la "Gaceta" de ayer, martes, para ser provista, una plaza de Inspector de primera Enseñanza de esta provincia.

Acéite puro de Hígado de Bacalao, muy rico, en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHA

DESDE EL DIA 1.º DE FEBRERO se traslada la Alpagatería de Casimiro Gómez, establecida en la calle Mayor, núm. 147, a la Plaza del Mercado, núm. 35, junto a los Muebles de Navajas, donde servirá a su numerosa clientela a precios reducidos.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem aun año 4 1/3 %

DESDE EL DIA 1.º DE FEBRERO se traslada la Alpagatería de Casimiro Gómez, establecida en la calle Mayor, núm. 147, a la Plaza del Mercado, núm. 35, junto a los Muebles de Navajas, donde servirá a su numerosa clientela a precios reducidos.

ACEITES REFINADOS MARCA CRUZ ROJA

CAMPEON DE LOS ACEITES

Habiendo sufrido los precios una baja muy considerable en una proporción de cuarenta céntimos en litro, nos es muy grato transmitir esta agradable noticia, cuyos precios y muestras pueden solicitarse a su representación y depósito exclusivo, Calle del Cristo, 20, Teléfono, 1422.

EDUARDO PARACUELLOS

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEOS. — LOGROÑO.

Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y préstamos sobre Valores.

Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.

CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

En la tarde del lunes, venía a nuestra ciudad en automóvil de la matrícula de Madrid, número 25.678, don Domingo Labrador Larrondo, vecino de Bilbao, con objeto de recoger a la familia de don Mariano Lasheras, vecino de Madrid y propietario del coche, cuando al llegar al kilómetro 29 de la carretera denominada de Cañadas de Virtus, término de San Asensio, observó que del "capot" del vehículo salía abundante cantidad de humo. El señor Labrador se arrojó del coche con el fin de sofocar el incendio que se había producido, pero le fué imposible, pues se propagó inmediatamente al resto del automóvil, quemándose toda la carrocería y resultando el mencionado conductor ileso.

Se ignoran las causas que motivaron el incendio, habiéndose hecho cargo del coche la Compañía aseguradora del mismo.

El señor Labrador tuvo que continuar su viaje en el tren.

Las misas que se celebren mañana, jueves, a las ocho y media y once, en el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de Santiago, se aplicarán por el alma de la SEÑORITA ANGELES MARTINEZ ZAPORTA, que falleció el 2 de febrero de 1932 (En paz descanse).

La familia agradecerá la asistencia.

F. VICENTE GÓMEZ

MATRIZ — PARTOS CONSULTA: 11 Y 4 TARDE VARA DE REY, 24. Tel. 15-08

Joven todavía, a los 34 años de edad, falleció ayer el empleado fogonero de la Compañía de Ferrocarriles, con destino reciente en nuestra ciudad, don Federico Urbina Pérez, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo y produciendo entre sus compañeros y jefes gran sentimiento, por tratarse de un leal y excelente empleado.

Hoy se verificará su sepelio, que seguramente se verá muy concurrido. Descanse en paz el finado y reciban su esposa doña Felicitación González, hijo y demás parientes, nuestro sentido pésame.

DR. CALVO ARIZNAVARRETI

MEDICO BACTERIOLOGO ANALISIS CLINICOS Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

Especialista en Enfermedades de los ojos

J. Esteban Arenal

Diplomado del Hospital Saint André, de Burdeos

Horas de consulta, en ZURBANO, 16 De diez a una y de tres a cinco.

Por decreto se ha ampliado el artículo 85 del decreto de 8 de septiembre de 1932, estableciendo en el Instituto Nacional del Vino una representación del grupo parlamentario vitivinícola actualmente formado en las Cortes Constituyentes, y de los que con este carácter se constituyan en legislaturas sucesivas, representación que estará compuesta por dos vocales natos y cuya designación recaerá, precisamente, en el presidente y el secretario de dicho grupo parlamentario.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456 Entrada al Consultorio, Salmirón, 20

Nuestros estimados convecinos don Clemente Sáenz y doña Hilaria Alendá, pasan por el dolor de haber perdido a su único hijo Enrique, precioso niño de cuatro años de edad, que constituía el complemento del hogar, en el que la felicidad tenía un puesto permanente.

A los desventurados padres, abuelo paterno don Eugenio, conserje del Hospital Militar y demás familia, les hacemos expresión de nuestra condolencia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
 Nacimientos.—Mateo Peña Aguado.
 Defunciones.—Florentina Castellano.
 Viudo, de 78 años, de Albelda; Fructuoso Rioja Barrón, de 57 años, de Valdebar de Rioja.
 Matrimonios.—Ninguno.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO.

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACIÓN DEL DIA 31

Interior 4 por 100	65'25
Amortizable 5 por 100	85'00
Amortizable 4 por 100	75'00
Exterior 4 por 100	78'25
Cédulas hipotecarias 5 0/0	100'00
Acciones Banco de España	00'00
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	175'00
Id. Ferrocarriles Nortes	00'00
Id. Ferrocarriles Alicante	161'00
Francos cheque	47'70
Libras	41'40
Dólares	12'23
Pesos chilenos s/. Londres	00'00

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países Girs, Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:

Cuenta corrie. a la vista 2 1/2 0/0 anual	
" 8 días preaviso 3 " "	
Imposiciones a 3 meses 3 1/2 " "	
" 6 " 4 " "	
" " un año 4 1/2 " "	

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista 3 por 100 anual
 especiales 4 por 100 anual

NAPOLEON PADECIA DE ATAQUES EPILEPTICOS

F de igual dolencia sufrieron otros muchos grandes hombres

Hace ya algún tiempo que intentan sabios médicos y otros hombres de ciencia descubrir las diferentes causas de la epilepsia y su tratamiento. Durante la Gran Guerra se aplicó un nuevo método de curación a miles de pacientes, consiguiéndose resultados notables. A todo lector que le interese se le enviará, gratis, un interesante folleto que describe este nuevo tratamiento.

Explica cómo se puede poner fin rápidamente a los ataques de epilepsia sin acudir a drogas nocivas que crean el hábito. Miles de epiléticos que han seguido el nuevo tratamiento han recobrado su vida normal.

Los lectores de este periódico pueden obtener gratis un ejemplar de tan interesante folleto, escribiendo a: J. Redfern Ltd., (Dept. de Divulgación n.º 228 L), 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

SE ARRIENDA PISO EN 40 PESETAS. Razón, Carmelitas, 24, 2.º.

BUENA OCASION. Se traspasa la Cantina y Casa de Comidas "El Burgalés", existente en la Avenida 14 de Abril, Miranda de Ebro. Para informes, dirigirse a dicho establecimiento.

Un Millonario Dice



Por qué se ha casado con una trabajadora pobre

"Tan pronto como ella me miró, me quedé literalmente fascinado por la belleza fresca y radiante de su piel blanca. Decidí en seguida casarme con ella."

Todas las mujeres pueden conseguir fácilmente ahora una piel suave, blanca y aterciopelada — la que los hombres admiran tanto — sencillamente al usar diariamente la nueva crema Tokalon, alimento del cutis blanca (sin grasa). Contiene crema de leche fresca y aceite de olivas pre-digeridos, combinados con ingredientes tónicos y astringentes que blanquean el cutis. Penetrando inmediatamente en la piel, esta crema calma las glándulas irritadas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas que así desaparecen. Blanquea y suaviza también la piel más oscura y más áspera, procurándole en 3 días una nueva belleza y una frescura indescriptibles que de otro modo no se puede lograr. Debe emplearse cada mañana. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'50 tamaño grande, y Ptas. 1'75 tamaño pequeño.

PULIDOR



PULIDOR

PULIDOR

PULIDOR

CONTRATISTAS DE OBRAS

Cedería concesión bloque patentado base cemento armado, para pisos, de ja cielo raso arriba y abajo, vigas hierro. Razón, José Domínguez Herrero (Iturralde, 4), Zaragoza.

DOCTOR CALONGE

CURA RADICAL la gripe y pulmonía por medio del RON DE LA JAMAICA a granel, 3'50 pesetas litro. Horas de consulta, de 4 de la mañana a 9 de la noche en la aguardientería "LA PARRA", Plaza de la Constitución, 24. Logroño

VENDO PLANTA BAJA desalquilada, con cuadra, corral y huerto, en el camino San Adrián. Informes, en el mismo camino, letras, V. A.

OVEJAS. Se venden 50, con 30 corderos, las demás para parir en febrero y 45 borros. Dirigirse a Ezequiel Prado, en Camprovin.

BUENA PENSION. Se desean huéspedes todo confort, precios de 4'50 pesetas en adelante. Casa Social pequeña, primero, derecha.

GABINETE. Se alquila con pensión o sin ella, en casa de señoras solas, vistas a calle la República. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 2.º izquierda.

EN BRIONES, se vende una casa de tres pisos y planta baja, situada en la plaza, a dos calles; se dará barata. Tratar con Angel Ruiz, en Casa Marrodán y Rezola, Logroño.

VACA, en días de parir, vende Servando Alonso, en Hervías.

RADIO-GRAMOLA, 8 lámparas, bonito mueble, gran potencia, propia para Bar o Café, vendo baratísima. General Espartero, G. Portería.

SE VENDE UN COCHE Citroën B 12, conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., recién pintado y reparado, en muy buen uso. Informes, Cafes "El Pato".

SE ARRIENDA PISO 2.º, con mirador al Mediodía, en 60 pesetas, en la calle Pérez Galdós, núm. 6. Informes, Calle de Junio, 6 y 8.

SE VENDE AUTOMOVIL Amilcar, 6 H. P., cerrado, 4 plazas, a toda prueba, en 1.150 pesetas. Dirigirse a Narciso Marrodán, en Lodosa (Navarra).

CAMIONETA CHEVROLET se vende en perfecto estado. Verla y tratar. Camino del Cristo, letras S. T., tercero, derecha.

PLANTONES DE CHOPO lombardo, se venden 6.000, y árboles frutales variados. Tratar, Aurelio Alonzo, en Nájera.

VINICULTORES

Si queréis adquirir alcohol de buena calidad y graduación, propio para el encabezamiento de vinos, se os facilitará en la fábrica de Jesús del Camo, en Cenicero.

LOCALES ESPACIOSOS

Propios para almacenes o industrias, bien ventilados, se arriendan, en Ruavieja y Camino San Gregorio. Informes, Ruavieja, 31, piso 1.º, cuarta puerta.

SE TRASPASA TABERNA acreditada y concurrida, por no poder atenderla su dueña. Informa ésta en la calle S. Juan, 27, Miranda de Ebro.

CHOPO. Se compra, bueno, grueso y delgado, en la TONELERIA MECANICA RIOJANA.

ENTRESUELO con patio y BUHARDILLA, se arriendan en Rey Pastor, S. S.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica B. VARGAS Se sirve a domicilio leña de chopo y roble para estufas y cocinas económicas. Calle Godofredo Bergasa, M. G., Logroño.

VENDO UN LOTE DE DISCOS de gramófono. Calle la Merced, 8, 2.º

CABALLOS. Se venden. Para tratar, con la Agencia Fúnebre Berger.

PISO QUINTO. Se arrienda en casa nueva con ascensor, 55 pesetas. General Espartero, letras E. B.

SE VENDE PAJA de Ricas. Jesús López Davalillos, en Rodezno.

TRILLADORA "RANSOMES CON-SUL" en buen uso y TRACTOR "FORDSON", se venden. Para verlos, en Ciruela, Justo Azofra, y tratar en Logroño, Posada de "La Ventosina".

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

SE VENDE VACA RECIENTE PARIDA, primer parto. Para tratar, con Angel Alguea, Casalarreina.

BUHARDILLA. Se arrienda en Rodríguez Paterna, 22. Razón, Plaza de la Constitución, 17, entresuelo.

PLANTA DE ESPARRAGO superior, se vende. Informes, Esparraguera de Trevijano.

Leña de roble

Se vende a 22 pesetas tonelada. Donato Sáenz, en Villanueva de Cameros.

ARRIENDO PORTAL, propio para huertería, zapatería o casa análoga. Razón, Marqués de Vallejo, 17, 1.º

TRASPASO Se traspasa en Vitoria, pensión acreditada, por retirarse su dueño. Informes, en esta Administración.

ALMACEN Y PLANTA BAJA. Se arrienda en Albornoz, 9. Razón, Carretera del Cristo, Villa María.

PRIMALES finos, se venden 140 en Oteruelo de Ocoñ. Tratar con Bernardino Merino.

Almacén de Maderas y Serrería DE A. VBRA Libertad, 9 y 11. Teléfono, 1440.

SE VENDEN DOS VACAS cumplidas tercer parto, superiores. Tratar con Gregorio Salinas, en Casalarreina.

HUESPEDES. Se desean en casa formal; hermosas habitaciones. Gonzalo de Berezo, núm. 1, pral. dcha.

TRASPASO TABERNA por no poderla atender su dueño. Razon en LA RIOJA.

VACAS. Se venden con leche, y una próxima a parir, que da 36 cuartillos. Felisa Envidés, Cerezo de Río Tirón.

Coche Peugeot seis H. P., se vende. Razón, Garage Central.

Abajo la carne En Herrerías, 42, se vende: Cordero de leche, a 4 pesetas kilo; Oveja, a 3'20; Lomo 1.º a 5'70, 2.º a 5'40, 3.º a 5; Tocino, a 3 pesetas. NO CONFUNDIRSE

SE VENDE UNA MULA para todo trabajo y a prueba. Tratar con don Félix Fernández, en Azofra.

CARBON. En Herrerías, núm. 6, se vende carbón de encina y de haya, menudo y cisco para braseros y Galleta Asturiana. Avisos, Teléf. 1040.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Febr. 1938

ABONOS compuestos para viñas y olivos y CEMENTO "El Cangrejo", Casa Samaniego, Rincón de Soto.

INTERESANTE

Dentro del radio de la capital, arriendo huerta cerrada de piedra, 4 y media fanegas de tierra, con vivienda en planta baja, dependencias, garage, luz, teléfono, motor de riego, estanque y árboles frutales; muy propia para industria o explotación de productos. Informes, Capitán Gaona, Tostadero de Café.

SE OFRECE CHOFER mecánico, buenas referencias. Informes, Moisés Hernández, Pl y Margall, 19, 1.º Miranda de Ebro.

SE VENDEN DOS MULAS con sus arreos, y un camión con toldo. Informes, T. Sáenz y Cia., Miguel Villanueva, número 2.

TRIPAS DE CERDO, culares y de todas clases, a precios económicos. Razón, Carnicería Abdón Valverde.

Coche Donel Zedel 9 caballos, económico, se vende. Garage Central.

Negocio de vinos Se traspasa en sitio céntrico, por no poderlo atender su dueño. Informes, en esta Administración.

PISO PRIMERO con cuarto de baño y sol todo el día, se arrienda, en Marqués de Murrieta, M. G. Informes, Particular Godofredo Bergasa, M. G.

SASTRAS Necesito medias oficiales y aprendizas. Portales, 58, entresuelo.

SE VENDEN en muy buenas condiciones tres tinajas de aceite de 16, 18 y 33 cántaras. Razón, en Barriocepo, núm. 38, Logroño.

Transportes - Mudanzas MEDRANO CAMIONES - AUTOMOVILES M. de la Mata, 7. Teléfono, 1692

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" ENTRE EL FUEGO SUS DOCUMENTOS: PONGA UN: ARCA GRUBER PIDAVD. CATALOGO MATH GRUBER BILBAO MADRID A. S. MAMESSE FERRAZ, 6.

BOCOYES

Se venden de roble; transportes, servidos y medias pipas de 18 cántaras, muy fuertes y buen uso. Tratar, Antonio O. Landaluze, Haro.

MAPATEROS. Se vende una máquina de brazo, seminueva. Se dará barata, en la Relojería Suiza, de Isidoro Oyalsabal, en Calahorra.

NODRIZAS

Se necesitan en la Beneficencia Provincial.

Soltera, de 23 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Eladiq Ruesgas, practicante, en Briones.

Casada, de 28 años, leche de tres días, desea criar en su casa de Rincón de Soto. Para informes, Ruperto Urbión.

Casada, de 28 años, leche de 6 días, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Farmacia de don Anselmo Villarreal.

CANARIOS

flautas, se venden muy buenos cantores. También vendo canarias muy buenas criadoras. Espartero, T., piso segundo, izquierda.

Pérdidas

De un toldo-camión, trayecto Torrejilla-Ortigosa. Se gratificará a quien haga su entrega a don Pedro Merino de Cossío, en Ortigosa.

Efectos de Radio, encontrados en la calle, se encuentran a disposición de quien acredite ser su dueño, en la Administración de LA RIOJA.

Se ruega al que haya encontrado una cartera con 100 pesetas y un cuproniquel, la entregue en esta Administración, por ser de un obrero necesitado. Se gratificará.

FABRICA DE BETUN. Vendo por la mitad de su valor y con facilidades de pago. Razón, Simón Tejada.

SE VENDE CASA céntrica, con piso desalquilado. Razón en LA RIOJA.

CABALLO

se vende caballo del país, gordo, superior, todos trabajos y para coche, a prueba, altura, marca, edad 5 años, 450 pesetas. Se venden gallineros madera, desmontables, y tolvas automáticas para rancho seco. J. BERNADAS Plaza Abastos, Miranda de Ebro.

SE VENDE LA CASA Núm. 17 calle de Mercaderes, propia para casa de Comidas y huéspedes, amueblada o sin amueblar. Tratar, en la misma.

Plantones de chopo

Se venderán en pública subasta, a las dos de la tarde de los días 5, 7, 12 y 19 de febrero del año actual, en Alencano.

TOMARIA EN ARRIENDO dos habitaciones con derecho a cocina. Informes, General Espartero, letra F, primero derecha.

SOLTERA para asistir, se necesita de 5 a 7. Informes, Imprenta, 6, 2.º

CHICA de servicio y niñera. Se necesitan. Restaurant "Amescos".

SE VENDE UNA CABRA de buena raza lechera, recién parida, con cuatro cabritos. Para tratar, con Patricio Alonso, en Elciego (Alava).

HERRADORES

El Sindicato Provincial de Logroño convoca a Junta general a todos los herradores para el día cinco de febrero próximo, en el Centro Social U. G. T. a las tres y media de la tarde.

Dirigirá la palabra el secretario general de Sevilla y Navarra. Compañeros: Dado el interés que reúne para la clase en general y en particular para esta provincia, el orden del día inserto, rogamos a todos los compañeros hagan un esfuerzo por estar presentes en la misma. Por el Comité Provincial, el presidente, Leandro Esquerria.

Agencia Hispano Americana

Venta de casas con buenas cuerdas y pagar y varias viviendas, de 8 y 10 mil pesetas. FISOS y SOLARES. También se coloca dinero sobre hipoteca. Zurbano 12, Recauchutados, y Marqués de Vallejo, 4, 3.º derecha. Teléfonos, 1467 y 1674.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

Entre el fuego sus documentos: ponga un: ARCA GRUBER PIDAVD. CATALOGO MATH GRUBER BILBAO MADRID A. S. MAMESSE FERRAZ, 6.



EXPOSICION PERMANENTE DE PRODUCTOS NACIONALES DECLARADA DE UTILIDAD NACIONAL

con el apoyo de la Administración Pública

La Exposición Permanente de Productos Nacionales se ha creado con la misión de propagar por todos los medios la riqueza de nuestro suelo y la producción de la industria española, llenando con su organización y sus diversos elementos los deseos de multitud de industriales y productores, que encontrarán en la Exposición, no solamente el medio de exponer sus productos, sino también el de propagarlos en nuestro territorio y en aquellos países con los que más directamente estamos relacionados comercialmente, utilizando para ello los diversos medios de difusión con que cuenta esta nueva entidad.

Esta Exposición está instalada en el centro de la capital de España. Dispone de magníficos salones, lujosamente decorados, con vitrinas, escaparates o «stands», según convenga a los diversos artículos, productos o marcas que se hayan de exponer. La Exposición contará con un cuadro de agentes especializados en las distintas actividades, cuya misión especial será la de dirigir la parte técnica de las instalaciones de acuerdo con los expositores e instruir a los visitantes respecto a las diferentes características de la Exposición, así como del precio, calidad y demás detalles que interesen, de los productos expuestos, tanto a los visitantes como a los expositores.

Como uno de los fines de esta Exposición es la de divulgar por todos los medios los productos expuestos por sus clientes, con objeto de que sea mayor la afluencia de público a los locales se establecerán en ellos un «bar» americano, un salón de té, conjuntos de atracciones musicales, salones de exposición de modas y modelos vivientes y, en general, todo aquello que el ritmo de la vida moderna hace necesario y que las necesidades del desarrollo de esta Empresa vaya imponiendo.

Conjuntamente con los medios indicados, la Exposición Permanente de Productos Nacionales creará un CENTRO de CONTRATACION con objeto de poner en contacto al productor con el consumidor; una OFICINA INFORMATIVA facilitará la acción comercial de los interesados. Finalmente, unos Boletines, diario el uno y semanal el otro, repartidos gratuitamente con gran profusión, serán el complemento que esta vastísima Empresa pondrá al servicio de los productores e industriales interesados en la Exposición Permanente de Productos Nacionales.

Los productores encontrarán, pues, en la Exposición Permanente el medio de tener un comercio abierto en el sitio más céntrico de Madrid, visitado diariamente por millares de personas.

PARA INFORMES Y DETALLES COMPLEMENTARIOS, DIRIGIRSE A
RAZOC, S. L. -- AVENIDA DE EDUARDO DATO, 21. -- MADRID

SOMMIERES
FABRICACION Y REPARACION
E. PALACIOS
Ruafieja, 80. Logroño

Agua Riva los Baños (Torrecilla)
Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Victor Oñate, Vara de Rey, 19. Teléfono, 1032.

PRESAS PARA ACEITE
Se venden dos; se darán baratas. Pueden verse funcionar en Fitero (Navarra), Molino de aceite de Hilario Falas.

LOCAL CENTRICO, espacioso, de 317 metros cuadrados, para almacén, industria o garage. Razón, frente al Castillo Dolores.

Cosecheros de vino
Si deseará comprar algún maligán, dirigirse a don Primitivo Avente, calle de Párganos, 70, en Laguardia (Alava).

CANIZOS para tejados y cuadros, se venden en el Almacén de Maderas de A. Vera. Libertad, 9 y 11.

¿Tiene Vd. el calzado roto?
Medias suelas en 30 minutos. Tacones en el acto. Esta Casa no hace esperar.
Taller mecánico "EL RELAMPAGO" Plaza del Mercado, 6 y 7

Almacén de maderas
SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN
TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1634
Detrás de Intendencia. Logroño. s

CUPON COMERCIAL
Edíjolo al hacer vuestras compras y obtendréis los regalos que todo el mundo conoce. Lo mismo cuestan los géneros.
OFICINAS: VARA DE REY, 29. LOGROÑO

TALLERES HIDRO JOVER
C. VILLAMEDIANA LOGROÑO

la más práctica y moderna en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES

PRESAS HIDRAULICAS ECONOMICAS PARA ACEITE

Hierros, Carbones, Ferrería, metales de construcción, cerrajería

Fundición y talleres de maquinaria

Marrodán y Rezo S. L.
LOGROÑO

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE
CARABANA
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID

Fume usted tranquilamente!..

Alguna que otra vez le habrán dicho a usted: "Cuidado con su garganta, los microbios encontrarán terreno abonado cuando sus mucosas estén irritadas". También le habrán dicho: "Qué horror... cómo huele usted a tabaco".

Pues bien, puede usted fumar tranquilo, pero no olvide asociar a esta grata costumbre otra que pronto lo será también para usted: la de ir tomando de vez en cuando algunas Gaba. "Suavizan" y "purifican" el aliento. Y no se preocupe por lo que le digan...

Caja grande 2.10 Ptas
60 céntimos caja pequeña

Cuide su garganta a diario - gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba!

SE COMPRAN jamones y magros en la Fábrica de Embutidos de Angel Sencha. Carretera a Soría.

SE HACEN VESTIDOS NINO de punto y jersey. Precios módicos. Espartero, 10, piso tercero, izquierda.

TALLERES RIOJANOS RECAUCHUTADOS
DIRECTOR PROPIETARIO: RAMON NADAL

Recauchutado y reparación de Cubiertas y Cámaras, por los procedimientos más modernos. Garantizamos un desgaste normal de todas las cubiertas recauchutadas o reparadas, por dichos Talleres.

Tenemos en venta cubiertas recauchutadas y reparadas. Reparación de Cámaras en el acto.

AVENIDA DE PI Y MARGAL, NUM. 20. TELEFONO 1639

Compañía Trasatlántica
Vapores Correos Españoles

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 25 de febrero, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO saldrá de Barcelona el 10 de febrero, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello, (fva.), Curacao, (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristobal.

Próxima salida de Barcelona el 16 de marzo, el vapor MARQUES DE COMILLAS, para Nueva York, Cuba, y Centro América.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA

Oficinas: Muro de la Mata, 7

Hotel - Restaurant ADELA
Proietaria: Viuda de Ruiz de Azúa

TELEFONO, 108. — PASEO DE CANA LEJAS, 1. — CALAHORRA

Sin discusión es el mejor atendido

Excelente habitaciones — Cuarto de baño — Cocina incomparable — Calefacción — Precios moderados — El preferido por los señores viajeros.

LA MECANICA INDUSTRIAL
Gral. Espartero 22 LOGROÑO

maquinarias cilindros automáticos y manuales
hojas fijas y giratorias



Don Federico Urbina Pérez

Falleció en el día de ayer, a los 34 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felicitana González; hijo don Luis; madre doña Isabel Pérez; hermanos doña Clara, don Luis y don César; padres políticos don Dalio González y doña Micaela Avejún; hermanos políticos don Ignacio Ruiz, doña Victoria Gardé, doña Matilde Iglesias, don Santos, don Bernabé, don Alejandro y doña María González; tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de febrero de 1933

Conducción del cadáver.—Hoy, a las CUATRO.

Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

Casa mortuoria.—Rey Pastor, letra, H.

Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las 9 menos cuarto.

Agencia Fúnebre Berger, Sagasta, 27. Tel. 1119 y 1752

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 31

DEL DOMINGO.—Más que un día de invierno fué de primavera, calentando el sol toda la tarde, así que los pascos y carretas estuvieron animados.

A Tricío subieron los asos de la pelota local, Paraguayo y Chaco, a jugar un partido contra Cástulo y Pablo y con ellos se fué la acción, los cuales regresaron después de haber perdido el partido por unos tantos.

Ahora, que Goyito no se da por vencido y si los tricíos quieren, podría repetirse un domingo en Logroño. Ahí tiene la empresa del Bel Jai una buena combinación, ya que de jugarse sería desafío y desde luego Najera y Tricío darían gran contingente de aficionados. Así que los partidos celebrados en esta cañerion de interés.

“El trepador de fachadas” fué la cinta que pasó el Villegas con buenas entradas por la noche, gustando ya que fué entretenida y de asunto variado.

“Las luces de Broadway” en el Cinema Club dicen que lucieron poco, aunque tiene escenas que agradaron pero no llamó la atención.

El baile de “La Coral”, como todos los días de fiesta, estuvo lleno de gente joven.

BODA.—Nos dicen del pueblo de Cárdenas, que días pasados se celebró la boda de los jóvenes Basilio Martínez y María Navaridas, habiendo actuado de padrinos doña Eugenia García y el joven José María García.

La boda se celebró en familia por el luto reciente de la desposada, habiendo salido a pasar la luna de miel a Bilbao.

MUERTE SENTIDA.—En Miranda ha fallecido doña Eleuteria Santos, madre de nuestro amigo don Eleuterio Alonso, la cual residía entre los najerinos algunos años, por lo que ha sido sentido su muerte.

Ya sabe su hijo la parte tan activa que tomamos en el dolor que en estos momentos les embarga.

UN HUEVO MONSTRUO.—Nuestro convecino el maestro herrero don Pablo Hernández, nos enseñó un huevo raro que no hemos visto otra cosa igual.

Desde luego es como los demás, no vayan a creer que es el de Colón, pero tiene un rabo que sale de una de sus extremidades, gordo a principio y delgado a su terminación, el cual cubre parte de la cáscara con la particularidad de que tiene patitas, boca y ojos como los de un reptil.

Es un fenómeno que se debía de estudiar, ya que la gallina que lo puso egió lanzando más huevos, sin que quedara dañada, como se suponta.

¿A QUE IRIAN?—La puerta de la calle del Juzgado de Instrucción apareció la otra mañana abierta, al parecer, con llave ganza. El alguacil don Manuel Ortiz dice que oyó ladrar a una perra que nunca conoció no le dio importancia. Tal vez por esta causa los ladrones desistieron de dar el golpe. ¿A qué irían?

—El guardia civil de este puesto don Valeriano Pérez, ha sido trasladado al puesto de Angulano.

—Tomó posesión del Juzgado de Instrucción, nuestro paisano don Elisardo Botas, hijo de este Ayuntamiento, don Eduardo, recientemente trasladado de Torrecilla de Cameros, en donde nos consta que era muy querido.

Por este motivo ha pasado al municipal el veterano y consecuente republicano don Alejandro Ruiz, que lo venía desempeñando interinamente.

Enhorabuena y que se encuentre bien entre sus paisanos tan celoso funcionario.—Ego Sum.

sus manos, generalmente inexpertas, el arma de dos filos que es el “Sufragio Universal”, con la que puede defenderse o hacerse a sí mismo, según el uso que de ella sepa hacer.

Abogó por una política progresista y democrática, con la que se sepa hermanar el cultivo de las que tútil, virtudes raciales del pueblo español, diligencia, generosidad, honradez y amor al trabajo, y espíritu religioso; que definí como la base moral de nuestra cultura. Agregó que sería ineficaz toda política que no busque por medios pacíficos y de justicia la estrecha colaboración del capital con el trabajo, problema fundamental de toda sociedad moderna.

No se mostró conforme con la actual política de izquierdas y sus resultados, recomendando a sus oyentes prestaran su apoyo al partido republicano conservador dirigido por don Miguel Maurya, el que conceptuó con el patriotismo, el honor y la inteligencia necesarias para llevar a la práctica el programa de su partido. Se extendió en otros interesantes pormenores, escuchando al final los aplausos de los concurrentes.

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa de nuestro convecino Fermín Ayala. Tanto la madre como la recién nacida siguen muy bien. Les felicitamos a los padres.

BAUTIZO.—El domingo, y aprovechando la estancia del coadjutor de Najera don Antonio Ortiz de Zárate, por estar esta localidad sin sacerdote titular, fué regenerada con las aguas bautismales, la hija de nuestros convecinos Clemente y Anunciación, a la que pusieron el nombre de Verónica, actuando de padrinos el joven Eduardo Ayala, de esta localidad y la simpática señorita Milagros Ruiz Ochoa, hija de los dueños del Gran Casca de Najera.

PRO HOSPITAL.—En nuestra crónica anterior al reseñar la sesión municipal, entre otras cosas, declamos que el millonario don Angel Oliván ponía a disposición del Ayuntamiento la cantidad de 50.000 pesetas para ayuda de los gastos que ocasionase la construcción de un hospital cual merece tener esta ciudad.

Visto esto, el Ayuntamiento acordó en aquella sesión destinar también otras 30.000 pesetas para el mismo fin, habiendo nombrado al pasado sábado una comisión para que ayude a la formada por el Municipio, en los trabajos que hayan de realizarse sobre hospital, estando integrada aquella por don Juan Aznar, don Cristóbal Muñoz, don Fernando Orduña y señores Moreno y Compañía.

Anoche, a las siete, reuniéronse en la Casa Consistorial, previamente citados, industriales, comerciantes, profesionales, fabricantes, etc.

Expuesto el motivo de la reunión que no era otro que el de dar a conocer cuanto hemos detallado, se nombró otra nueva comisión compuesta por don Agustín Berrián, don Marcos González Cuevas, don Roberto Oglaghenaga, don Maximiano Verguilla, don Pedro Díez y don Eusebio Díaz, con objeto de que visiten a todos los vecinos e invitaries a que contribuyan con la cantidad que fuerzas lo permitan, para engrosar la suscripción.

Esto se trata de una suscripción benéfica y el entusiasmo que reinó en la reunión, es de esperar que la recaudación se haga será bastante para poder efectuar la obra.

Desde estas columnas nos permitimos hacer un llamamiento a los muchísimos calahorranos que se encuentran fuera de la ciudad, a fin de que puedan también contribuir a esta hermosa obra.—A. Gil.

CLINICA DENTAL
PALACIO — ODONTOLOGO
Portales, 6. Calahorra

Obtener buena y abundante cosecha es el ideal de todo viticultor, por eso le es imprescindible para conseguirlo, abonar sus viñas con Abonos “ALGRY”.

Rioja Alavesa
OYON, 31
FIN DE FIESTAS.—Han terminado las fiestas con el tradicional domingo de “majas”. Como por la mañana hizo buen tiempo, vinieron bastantes forasteros de los pueblos, pero al llover a las tres de la tarde, retrajo a los de la capital que son los que en contingente de forasteros, a la fiesta, siendo esta causa de que en general se notara bastante desanimación.

La nota más saliente fué el concierto que a las once y media de la mañana dió la banda de F. Ibañez. Obtuvo dicha banda un éxito rotundo, siendo aplaudidísimos, director y ejecutantes al terminar cada uno de los números de que se componía el programa.

Al terminar fueron felicitadísimos. Son admirables la constancia y el tesón que estos humildes artistas ponen para el mejor perfeccionamiento de su arte, y no nos extraña nada los grandes éxitos que los músicos de Oyon obtienen donde quiera que se presentan.

Por la tarde y por la noche se balló de lo lindo en la plaza de la República y en el salón “La Unión” que se vió repleto de bellas y simpáticas jóvenes que incansables apagaron hasta la última nota musical que se dió aproximadamente a las tres de la madrugada.

Afortunadamente este año no ha habido que lamentar ningún incidente desagradable.

—Se encuentra bastante mejorada de grave enfermedad, la simpática joven Máxima Martínez, hija del industrial de esta localidad, don Pablo. Le deseamos completo y pronto restablecimiento.—Manuel San Juan.

do concurrir al acto muchos familiares y amigos por ambas partes.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño nuestra convecina doña Francisca Grandes, esposa de don Santiago Casero, haciendo el nuevo infante el número 12 entre sus hermanos. Mucha suerte deseamos a sus padres para criarlo con la mayor felicidad.

—Los mozos alistados en el presente año en este Ayuntamiento, son los siguientes: José Adán Reinares, Gaspar Caro Campo, Angel Campo 5, 12, Vicente Calleja Fernández, Teodoro Elias Ruiz y Claudio Fernández Reinares.

—En el mercado del sábado hubo poca animación, debido al mal tiempo. Las pocas crías de cerdos vendidas, lo fueron al precio de 75 pesetas, y tetones, entre 35 y 45 pesetas cada uno.—C. G.

ECOS DE CALAHORRA

31 de enero

AL JUZGADO.—El jefe de la guardia municipal señor Vereha ha puesto a disposición de la autoridad judicial al vecino de esta localidad Nicasio Adán Herrero, por haber producido heridas con una navaja a sus convecinos Plácido Enciso Rubio y Agapito Lorente Antonanzas sin que mediara palabra alguna de disputa entre los mismos, según manifiesta el parte elevado al Juzgado.

El practicante don Vicente Herce asistió a los heridos en el Cuarto de Socorro sobre las once de la noche, apreciando al Enciso una herida incisa y al Lorente otra en el muslo izquierdo, así como al Rubio otra en la cabeza, al parecer de caída, sin que pudiese éste justificar donde se lo produjo.

NIÑA HERIDA.—También recibió asistencia facultativa en dicho centro benéfico y por el citado practicante la niña de doce años Pilar Martínez Hernández, que por rotura de unos cristales de una de las puertas del teatro Ideal Cinema, a causa de la aglomeración de público, se le cayó encima, resultando herida en la mano izquierda.

DEL DOMINGO.—Con temperatura mucho más agradable que la de los pasados días, amaneció este día, siendo esto motivo para que se viese animado el paseo que se formó en la calle de Fermín Galán hasta la hora de comer.

También por la tarde se vieron corridas las carretas que cruzan la ciudad por el gran número de personas que salieron a disfrutar de tan buena temperatura.

Los bailes, como de costumbre, animadísimos, al igual que las sesiones cinematográficas. En las llamadas vancouver y popular, pasase por la pantalla la película titulada “Prim”, en cuyo film se refleja la vida y muerte de dicho general, habiendo sido del agrado del público el argumento histórico y la actuación de Carmen Viazare, Matilde Vázquez, Rafael Martínez de Laba, Manuel San Germán y Felipe Fernanstar.

PRO HOSPITAL.—En nuestra crónica anterior al reseñar la sesión municipal, entre otras cosas, declamos que el millonario don Angel Oliván ponía a disposición del Ayuntamiento la cantidad de 50.000 pesetas para ayuda de los gastos que ocasionase la construcción de un hospital cual merece tener esta ciudad.

Visto esto, el Ayuntamiento acordó en aquella sesión destinar también otras 30.000 pesetas para el mismo fin, habiendo nombrado al pasado sábado una comisión para que ayude a la formada por el Municipio, en los trabajos que hayan de realizarse sobre hospital, estando integrada aquella por don Juan Aznar, don Cristóbal Muñoz, don Fernando Orduña y señores Moreno y Compañía.

Anoche, a las siete, reuniéronse en la Casa Consistorial, previamente citados, industriales, comerciantes, profesionales, fabricantes, etc.

Expuesto el motivo de la reunión que no era otro que el de dar a conocer cuanto hemos detallado, se nombró otra nueva comisión compuesta por don Agustín Berrián, don Marcos González Cuevas, don Roberto Oglaghenaga, don Maximiano Verguilla, don Pedro Díez y don Eusebio Díaz, con objeto de que visiten a todos los vecinos e invitaries a que contribuyan con la cantidad que fuerzas lo permitan, para engrosar la suscripción.

Esto se trata de una suscripción benéfica y el entusiasmo que reinó en la reunión, es de esperar que la recaudación se haga será bastante para poder efectuar la obra.

Desde estas columnas nos permitimos hacer un llamamiento a los muchísimos calahorranos que se encuentran fuera de la ciudad, a fin de que puedan también contribuir a esta hermosa obra.—A. Gil.

CLINICA DENTAL
PALACIO — ODONTOLOGO
Portales, 6. Calahorra

Obtener buena y abundante cosecha es el ideal de todo viticultor, por eso le es imprescindible para conseguirlo, abonar sus viñas con Abonos “ALGRY”.

Rioja Alavesa
OYON, 31
FIN DE FIESTAS.—Han terminado las fiestas con el tradicional domingo de “majas”. Como por la mañana hizo buen tiempo, vinieron bastantes forasteros de los pueblos, pero al llover a las tres de la tarde, retrajo a los de la capital que son los que en contingente de forasteros, a la fiesta, siendo esta causa de que en general se notara bastante desanimación.

La nota más saliente fué el concierto que a las once y media de la mañana dió la banda de F. Ibañez. Obtuvo dicha banda un éxito rotundo, siendo aplaudidísimos, director y ejecutantes al terminar cada uno de los números de que se componía el programa.

Al terminar fueron felicitadísimos. Son admirables la constancia y el tesón que estos humildes artistas ponen para el mejor perfeccionamiento de su arte, y no nos extraña nada los grandes éxitos que los músicos de Oyon obtienen donde quiera que se presentan.

Por la tarde y por la noche se balló de lo lindo en la plaza de la República y en el salón “La Unión” que se vió repleto de bellas y simpáticas jóvenes que incansables apagaron hasta la última nota musical que se dió aproximadamente a las tres de la madrugada.

Afortunadamente este año no ha habido que lamentar ningún incidente desagradable.

do que lamentar ningún incidente desagradable.

—Se encuentra bastante mejorada de grave enfermedad, la simpática joven Máxima Martínez, hija del industrial de esta localidad, don Pablo. Le deseamos completo y pronto restablecimiento.—Manuel San Juan.

Para cepas deprimidas y floxeradas, pída Abonos “ALGRY”, fórmula núm. 2.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 30

La Sociedad Unión Artesana renovó su Junta, habiendo sido nombrada la siguiente: presidente, don Santos Dueñas Manero; vicepresidente, don Félix Ruiz Gómez; tesorero, don Francisco Pinedo Ibarra; vocales, don Isaac Aragón del Val y don Carmelo Lazcano; secretario, don Bernardo Balugera Gómez.

También la Sociedad Agrícola ha renovado su directiva y la forman para el presente año los señores siguientes: presidente, don Justo Díez del Corral; vicepresidente, don José María Ibarra; vocales, don Nicanor Lazcano y don Martín Ruiz, y secretario, don Joaquín Angulo.

A todos mi enhorabuena.

—Durante el año de 1932 se han registrado 24 nacimientos; 2 matrimonios y 15 defunciones.

—En el expresado año bisesto se han celebrado 7 actos de conciliación; 11 juicios de 4 jueces de desahucio. De los 7 actos conciliatorios, 6 fueron con avenencia. De los 11 verbales, se resolvieron 7 sin sentencia, por transacción de las partes, 2 con sentencia consentida, condenando a los demandados, y los otros 2 por sentencia apelada, confirmando la sentencia y condenando a los demandados.

—Temporal lo hace malísimo, pues la helada que casen son terribles, no pudiéndose sacar la remolacha. Hasta ahora no ha vuelto a nevar, pero sería preferible que se cubriese el suelo con una manta de regular espesor.

—El sábado último y después de dos semanas de viaje de boda recorriendo importantes poblaciones, han regresado a esta villa, donde fijarán su residencia, los nuevos esposos Claudio Menzaca y doña María Natividad Pro Rodríguez. Bien venidos.

—El domingo próximo pasado se adjudicó en 4.250 pesetas a don Baldebero Lacueta, de Haro, la subasta de 150 chopos del Soto.—Izquierdo.

TREVIANA, 30

SUBASTA.—Ayer se celebró la subasta para la recaudación del repartimiento general de este Municipio, que le fué adjudicada al mismo del año anterior, nuestro convecino don Benigno Díez Barrasa, en la cantidad de 650 pesetas, con el doble carácter de agente ejecutivo.

ASCENSOS.—El director de la Escuela de niños de esta localidad don Juan Larreta, ha ascendido en el presente mes de enero al sueldo de 5.000 pesetas y el maestro de Sección don Sebastián Cebollada al de 4.000. Por ello les felicitamos.

VIADEROS.—De Logroño, ha regresado nuestro alcalde don Santiago Ortiz, de gestionar asuntos municipales, y también don Román Martínez Bóveda.

NATALICIOS.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, primer fruto del matrimonio, la esposa de don Pedro Glarte Díez, doña María Ruiz Cantera, imponiéndosele los nombres de María Encarnación. Y con el sexto hijo ha visto aumentada la familia, el matrimonio Jesús Santa María y María Alonso. Enhorabuena a todos.

QUINTOS.—En próximo día saldrán a cumplir los deberes militares los simpáticos jóvenes Basilio Mardones, Pedro Alonso, Heliodoro Armas y Martínez de Salinas y Heliodoro Villalaz Alonso, quienes en unión de los quintos de este año, don Joaquín López, dieron bonitos pasacalles.—Izquierda.

CASAS BLANCAS, 30

AFORTUNADA CACERIA.—Días pasados y con el sólo propósito de dar una batida a los muchos conejos que existen en estas cercanías, salió un nutrido grupo de jóvenes de esta localidad, y según cuentan, se vieron sorprendidos por la presencia de un hermoso jabalí, al que por “prudencia” seguramente, dejaron seguir a ninguna molestia, su carrera.

Esto referido a los afamados cazadores, les hizo organizar seguidamente una batida hacia el lugar indicado y colocado convenientemente cada uno en su puesto, no tardaron en verse sorprendidos otra vez por el codicioso jabalí, siendo nuestro huero amigo Francisco H. Benés quien, de dos certeros tiros, pudo hacerse con el animal y traérselo a los que impacientes esperábamos el resultado de la cacería. Después de recibir el afortunado cazador muchas enhorabuena, se procedió al desautarización del animal, a cuya operación fuimos galantemente obsequiados y nos vimos sorprendidos por el peso que arrojó de 63 kilos. Por la noche hubo congojas, y para todos los amigos, en la cual reinó una gran fraternidad entre los jóvenes cazadores y estos curtidors jabaleros. Todos salimos satisfechos y esperamos no sea tardando nos puedan invitar a otra “muerte”.

DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.—Atreviéndonos a registrar de nieves, seguimos sorprendidos por el peso que arrojan de intensas heladas, que nos hacen tener una gran desconfianza en nuestras cosechas, que se encuentran grandemente adelantadas, debido a la bondad del tiempo de la pasada quincena del primer mes del año.

En igual amenaza se ven otros productos que caracterizan la rica agricultura de este pueblo trabajador y constante en sus anhelos.

MEJORAS.—Dos, y muy anheladas.

ENRIQUE SAENZ ALIENDE

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS 4 AÑOS DE EDAD

Sus afilidos padres, don Clemente y doña Hilaria; abuelos paternos don Eugenio Sáenz (portero del Hospital Militar) y doña Juana Ansejo; abuelos maternos don Victoriano Aliende y doña Vicenta Cotel; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les vivirán agradecidos.

Logroño, 1.º de febrero de 1933

Conducción del cadáver: Hoy, a las DOCE y CUARTO.

Iglesia Parroquial: Santiago el Real.

Casa mortuoria: Marqués de Murrieta, X (Junto al Hospital Militar).

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

das, han sido las introducidas recientemente en esta villa, que si bien la una propiamente cultura e ilustración, la otra nos hará pasar gratas horas que hasta aquí, las hemos pasado en la mayor penumbra. Se trata, pues, de una escuela, creación del pueblo en pro de la cultura de sus descendientes como de todo él ya que son muy pocos los que dejan de recibir las clases nocturnas que a diario se celebran en dicha escuela, y a esos, a los que ya por pereza o por cualquier otra circunstancia se retraen en sus hogares (muy pocos por fortuna), les hacemos un llamamiento para que acudan unidos a tan digna labor para que pronto vean aumentado su grado de cultura y esto constituirá una gran satisfacción del maestro que la desempeña y de cuantos han cooperado al sostenimiento de tan bella institución.

Tampoco olvida este pueblo las diversiones en los ratos de ocio, y a tal efecto acaba de inaugurar un hermoso salón de baile que aun cuando no tenga todas las comodidades que hemos podido apreciar en otros, no deja de ser un medio más de diversión, tanto para estos habitantes como para los pueblos limítrofes.

ONOMASTICA.—Día pasado celebró su fiesta onomástica la simpática señorita Matilde. Benés que reunió a sus buenas amistades en un colosal banquete, a cuyo final se hicieron votos porque muchas veces nos reuniéramos todos con el mismo motivo. Recibió innumerables felicitaciones a las cuales uno la más, muy cordial.

VIAJERO.—Después de pasar una larga temporada entre nosotros, marchó para Cebradón el hacendado labrador de aquella villa, don Blas Tobías.

R. Bretón

Santo Domingo

31 de enero.

Después del hallazgo de bombas y explosivos y dada la tranquilidad que existe en esta ciudad, han marchado los guardias de Asalto, habiendo sido puesta en libertad la forastera, a quien se tenía detenida en su domicilio por encontrarse enferma. Enterados más detalladamente de todo lo hecho y sucedido, podemos decir que el mismo teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de esta demarcación, desplegando una actividad y celo extraordinarios, ha estado continuamente al frente de las diligencias desafiando las inclemencias del tiempo y no descansando hasta que el punzonoso cabo dió con el cuerpo del delito que acertadamente perseguía.

Sabemos también que las bombas fueron encontradas a las veintidós horas del día 29 del actual y que dicho cabo, don Adrián López, a intervalos con el guardia Celedonio Tristán, trajeron los efectos, siguiendo todos los del puesto las instrucciones de su jefe, don Juan Serrano Barreno.

Los cinco detenidos continúan en la Cárcel y siguen las diligencias judiciales.

—El sábado último vimos una numerosa comitiva salir del Hotel del Comercio, llegando a saber que en nuestra ciudad habían contraído matrimonio los jóvenes del pueblo de Bivillos Florencio Zuazo y la señorita Segunda Castro, apadrinados por José y Lucía Zuazo, y que con tal motivo habían saboreado el querido banquete, celebrando alegremente la boda.

—Ayer tarde, en el Círculo Tradicionalista, dió el diputado a Cortes, don Tomás Ortiz de Solórzano, una conferencia, a la que asistió numeroso público que llenó el local.

Aludió a la mujer riojana, de la que espera que ha de cumplir su deber electoral en pro de la justicia, bienestar y tranquilidad nacionales; y dijo que los ricos han tenido mucha culpa de lo que ahora sucede, pues no atendieron como se debe al obrero, al que hay que darles todo lo que exige la atención y necesidades de la familia, siendo partidario el orador de que al trabajador se le dé participación en las ganancias de la industria y del comercio.

Criticó la disolución de los Jesuitas, célebres por sus talleres y su observatorio astronómico, enviados en otras naciones que les han acogido atentísimos.

Hablando de la propiedad y de la religión hizo consideraciones sobre las disposiciones del Gobierno.

Al acto, y como delegado de la autoridad asistió don Eduardo Villanueva.

—En visita oficial se encuentra en esta ciudad el inspector de la Telefónica nacional de España, don José Cabanelas.

—La subasta para el traslado de la fuente de la calle de Pablo Iglesias fué adjudicada ayer a Zacarías Ollero.

—Falleció un hijo del obrero Juan Ibañez, que es lo que dije al periódico y que al entierro de la criatura asistieron muchos amigos del señor Ibañez.

—Para el domingo próximo está anunciada para exhibición en nuestro teatro la estupenda película “Wu-Li-Chan”, en la que tan admirablemente interpreta el primer papel el renombrado actor, dos e inclementes.

—En el escaparate de la confitería de Benito Navas hemos visto la hermosa tarta, bonitas y exquisitas tortas que se llevan en la catedral el día dos de febrero para la fiesta de la Purificación o Candelas.

—Enero no puede tener mejor despedida que el día con que nos ha brindado hoy, propio del mes de mayo, espléndido, alegre con el cielo más azul, sin duda arrepiñándose de los horrores fríos que nos ha hecho pasar tan crujir, vicepresidente de Administración,

Audiencia
SENTENCIAS

Por la Sala de la Audiencia, en trámite de conformidad, han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa instruida por el Juzgado de Najera, a Santiago Moreno y Martínez de Salinas, como autor responsable de un delito de malversación de fondos, a la pena de dos meses y un día de suspensión y a la multa de 150 pesetas.

Condenando, en causa precedente del Juzgado de Logroño, a Adolfo Garriga, Castillo, por el delito de robo frustrado, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de cinco pesetas a Pedro Alonso.

DE LO CONTENCIOSO
Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo ha interpuso recurso don Daniel Soto Navajas, contra resolución del Ayuntamiento de Navarra, sobre liquidación del gestor recaudador de fondos.

LA RIOJA hace 25 años
Se despidió enero con nieves y escarchas; la mayoría de los labradores vieron con satisfacción el cambio tan radical de temperatura en los días últimos del citado mes, pues en nada perjudicó al cambio, sino todo lo contrario, pues debido al exceso de buen tiempo, muchos sembrados adquirieron sobrado vigor y lozanía, por lo cual la situación agrícola de nuestra provincia seguía siendo muy buena; la parte de la Mancha tenía asegurados buenos y suficientes pastos para el ganado, así como la ribera dejaba traslucir esperanzas de un buen año para los sembrados y la vid.

—En el mes de enero se inscribieron en el Registro civil, 62 nacimientos; de ellos 10 legítimos; natalidad por 1.000 habitantes, 3'01; 45 defunciones; mortalidad, 2'18 por ídem, y 7 matrimonios; apudalidad por 1.000 habitantes, 0'34.

—Durante la segunda quincena del presente mes de enero, se consumieron en esta capital, 16.622 kilos de carne de cerdo, 7.116 kilos de cerdo, y de cerdo se consumieron 15.927 kilos, 1.745 más que el año último en los mismos días.

—En Grávalos se celebró por primera vez la Fiesta del Arbol, la cual se anunció con repique de campanas, y a las dos de la tarde, los niños de las escuelas públicas y al frente de ellos sus profesores don Florencio Conesa y doña Luisa Barts, plantaron unas acacias hermosas. Los niños Faucundo Arnedo y Cayetana Blázquez leyeron poesías alusivas al acto y el párroco don Baldebero del Pueyo dirigió una sentida plática.

—En Alfaro, el movimiento de población en el mes que hoy finaliza, fué de 27 nacimientos; 11 varones y 16 hembras; 7 defunciones, 3 y 4, respectivamente; 3 matrimonios.

—En Rodero comenzó la replantación de 400 árboles que el Estado concedió al pueblo, en la carretera de Haro a San Millán.

VENTA DE VIDES AMERICANAS

EN EL SERVICIO AGRICOLA DE ESTA EXCMA. DIPUTACION PUEDEN ADQUIRIRSE

Barbados de 1.º de Riparia por Rupestris 3309	40 Ptas. millar.
" " " 2.º " " " " " "	20 " "
" " " 2.º " Rupestris Lot ... " " "	20 " "
Estaquilla de 3309 y Lot ... " " "	10 " "

TAMBIEN SE SUMINISTRAN PLANTONES DE MORERA A CINCO CENTIMOS UNO

Para lo que Vd. necesite

en lo Judicial
en lo Administrativo
o en lo Comercial

Acuda al Centro Jurídico Administrativo y Mercantil

AGENCIA **FERRUS**

Dirigido por D. Rufio Echavarría, Agente de Negocios
D. Luis Sáez-Benito, Procurador.
D. Félix Macua, Abogado.

Zurbano, 11. Casa Social, Bajos.
TELEFONO, 1233